



ВЫСТАВКА «ГРОМ НАД ПОЛЕСЬЕМ» ОТКРЫЛАСЬ В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ НА ПОКЛОННОЙ ГОРЕ В ЧЕСТЬ 65-ЛЕТИЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ БЕЛОРУССИИ. ТАМ ПОБЫВАЛИ УЧАСТНИКИ ИСТРИНСКОГО КЛУБА «ИСТОК».

4



ВETERАНЫ МИЛИЦИИ ПАТРУЛИРУЮТ УЛИЦЫ СОВМЕСТНО С СОТРУДНИКАМИ ПРАВОПОРЯДКА. ОБЩЕСТВЕННУЮ ИНИЦИАТИВУ О ВОЗРОЖДЕНИИ ДОБРОВОЛЬНОЙ НАРОДНОЙ ДРУЖИНЫ В СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ НОВОПЕТРОВСКОЕ ПОДДЕРЖАЛА МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ.

8



ФК «ИСТРА» ОДЕРЖАЛ ПОБЕДУ В ТВЕРИ В ИГРЕ С ФК «ВОЛГА». НАБРАВ В 14 ИГРАХ 26 ОЧКОВ, НАША КОМАНДА ЗАНИМАЕТ ЧЕТВЕРТУЮ СТРОЧКУ В ТУРНИРНОЙ ТАБЛИЦЕ ПЕРВЕНСТВА.

32



Истринские Вести



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

В помощь школе-интернату

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II в 2000 году в целях осуществления православной концепции воспитания и образования детей создано негосударственное образовательное учреждение «Школа-интернат им. Преподобного Сергия». Учредителем Школы является Свято-Троицкая Сергиева Лавра.

Школа-интернат имеет государственную аккредитацию на дошкольное и среднее полное общее образование.

Созданный комплекс, включающий Храм и 16 корпусов, рассчитан на круглосуточное пребывание, воспитание и образование 200 мальчиков-сирот и мальчиков, оставшихся без попечения родителей, а также оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Финансовая поддержка школы-интерната осуществляется за счет средств учредителей, благотворительных пожертвований и бюджета Московской области.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла прошу Вас принять активное участие в финансировании дальнейшего развития школы-интерната и рассмотреть вопрос о внесении добровольных благотворительных взносов от Вашей компании на расчетный счет негосударственного образовательного учреждения «Школа-интернат им. Преподобного Сергия». Заранее выражаю искреннюю признательность всем, кто примет участие в данной благотворительной акции.

Банковские реквизиты НОУ «Школа-интернат им. Преподобного Сергия»:

ИНН 5042063227

КПП 504201001

Р/с 40703810640380103216

Сбербанк России ОАО г. Москва

БИК 044525225

К/с 301018104000000000225

Действительный член

Попечительского совета

НОУ «Школа-интернат

им. Преподобного Сергия»,

губернатор Московской области

Б.В.ГРОМОВ

СРОЧНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ ВСЕХ ДОКУМЕНТОВ НА НЕДВИЖИМОСТЬ

ПРОДАЖИ.

ГЕОДЕЗИЯ.

КАДАСТР.

КОММУНИКАЦИИ

Тел. 979-45-06, 8 (49631) 3-03-81

ООО «Гео Строй Недвижимость»
г.Истра, ул. Ленина, д. 80а
(Торговая Галерея, 2-й этаж)

РЕКЛАМА

В ДЕДОВСКЕ ОТМЕТИЛИ ПРАЗДНИК СЕМЬИ

Масштабные мероприятия, посвященные Всероссийскому дню семьи, любви и верности, прошли в городе 8 июля

Этот праздник, учрежденный в прошлом году, приурочен ко дню памяти православных святых Петра и Февронии. В честь их благочестивой семьи в дедовском храме великомученика Георгия Победоносца дедовчане и гости города совершили общую молитву, о начале которой возвестил колокольный звон. Многие семьи пришли в этот день в храм в полном составе.

После окончания молитвы праздник продолжился на площади перед Домом культуры, где горожан приветствовал торжественным маршем истринский духовой оркестр. На центральной площади собрались представители городской администрации, сотрудники истринского управления ЗАГС, семейные пары, прожившие вместе более пятидесяти лет, многодетные семьи и две молодые семьи Цокуровых и Свистуновых. Под аплодисменты зрителей они выпустили в небо несколько пар белых голубей. Еще одной свадебной традицией украсили праздник молодожены Александр и Виктория Свистуновы. Виктория бросила букет невесты, и он попал прямо в руки к юной жительнице Дедовска Анастасии Зуевой.

В это время на детской площадке, расположенной неподалеку, студенты дедовского филиала РГСУ организовали игровую программу для детей. В веселых играх с удовольствием приняли участие ребята и родители из соседних дворов. Все малыши получили в подарок от организаторов воздушные шары.

В полдень гости собрались в концертном зале ДК на торжественное чествование лучших семей города. Основную нагрузку по подготовке и проведению праздника взяли на себя студенты и преподаватели дедовского филиала социального университета. Благословение на это они получили от митрополита Коломенского и Крутицкого Ювеналия. Поздравления в адрес дедовчан прозвучали от руководителя национального общественного фонда «Российская семья» и проректора РГСУ Галины Климантовой, ректора РГСУ Василия Жукова, благочинно-



Участники праздника выпустили в небо несколько пар голубей

го церковью Истринского района отца Дмитрия и других.

Глава Дедовска Александр Рогачев отметил, что в нашем районе есть все условия для создания благополучной семьи и воспитания детей: родильный дом, детские сады, больница, школы, университет и предприятия, готовые трудоустроить молодых специалистов.

Начальник истринского управления ЗАГС Светлана Пургина приветствовала на сцене «золотых» и «изумрудных» юбиляров — семейные пары, которые отмечают в этом году пятьдесят и пятьдесят пять лет со дня свадьбы. Золотые свадьбы празднуют участник боевых действий Юрий Кошелев с супругой Альбиной, супруги Геннадий и Галина Притуп, Сергей и Анна Шароповы. Все они прожили долгую жизнь, в труде и любви вырастили детей и воспитывают внуков.

К изумрудному рубежу супружеской жизни в этом году подошли Анатолий и Надежда Курганские, Николай и Мира Мальцевы, Виктор и Валентина Мишагины. Эти семьи были награждены медалями, учрежденными фондом «Российская семья» и губернатором Московской области Борисом Громовым.

Вслед за пенсионерами на сцену были приглашены многодетные семьи Дедовска. У Олега и Светланы Жихаревых девять детей, в их семье очень сильны традиции, старшие дети заботятся о младших и служат им примером. Василий и Наталья Яланские родили и воспитали восьмерых детей, все они помимо общего образования также получают музыкальное и художественное. У Игоря и Светланы Шанкиных пять детей, которые радуют родителей отличными успехами в учебе.

Семья Иордан вышла на сцену не в полном составе, так как их старший сын находится сейчас на соревнованиях в Италии. У Владимира и Екатерины Иордан ещё трое сыновей: двое из них тоже занимаются спортом и достигли успехов, к спорту они обещают приобщить и самого младшего сынишку.

В семье Сергея и Светланы Киселевых четверо сыновей, все они вместе с отцом занимаются спортивной борьбой, в их семейной копилке более сорока медалей. Глава этой семьи профессиональный кик-боксер, он рассказал корреспонденту «ИВ» о своем отношении к семейным ценностям:

— Мне очень нравится этот новый праздник. Наша семья православная, и мы всегда ценили семейные традиции. К сожалению, отметить праздник по-настоящему у нас не получится, потому что сейчас я сильно занят на тренировках, готовлюсь к чемпионату по кик-боксингу в клубе «Романтик».

Не обошли в этот день вниманием и трудовые династии. Самый большой общий трудовой стаж насчитывается у династии энергетиков Трошиных, спортивно-педагогической династии Егоровых и династии текстильщиков Бушуевых.

Все семьи получили благодарности и подарки, а также им были вручены букеты ромашек: именно ромашка признана официальным символом Всероссийского дня семьи, любви и верности.

Праздничные мероприятия продолжатся в Дедовске и 12 июля. В воскресенье в 12-00 все желающие приглашаются на городской стадион, где их ждет благотворительная спортивно-развлекательная программа для детей и взрослых «Мой папа чемпион».

Мария РЫЧЕНКОВА,
фото автора

ПРАЗДНИК

Дорогие истринцы!

Политсовет Истринского районного отделения партии «Единая Россия» от всей души поздравляет всех жителей Истринского района с замечательным праздником — Всероссийским днём семьи, любви и верности! Этот день был учреждён по инициативе депутатов Госдумы и впервые отмечался в России в 2008 году. Новый семейный праздник призван стать одним из самых светлых, добрых и романтических в нашей стране. Для каждого из нас семья — неиссякаемый источник любви, верности, уважения, душевной теплоты. И что бы ни случилось в жизни, семья всегда остаётся незыблемым островком надежды и душевного покоя.

Желаем всем истринским семьям огромного счастья, благополучия, взаимной любви и верности!

АНОНС

Прямая линия

в сети Интернет с министром культуры правительства Московской области Г.К. Ратниковой.

Министр культуры Правительства Московской области Галина Константиновна Ратникова 24 июля проведет пресс-конференцию в сети Интернет.

В ходе конференции министр ответит на вопросы о сохранении культурного наследия, изучении традиций народных художественных промыслов, развитии культурно-досуговой инфраструктуры Подмосковья, а также расскажет о мероприятиях, проводимых минкультуры в рамках Года молодежи и 80-летия Московской области.

Вопросы можно присылать по адресу conf@minpresch.ru

Бесплатный телефон горячей линии: 8-800-200-5510

ОБРАЗОВАНИЕ

РГСУ ждёт новых студентов

В этом году дедовский филиал РГСУ выпустил 177 студентов, из них 24 получили дипломы с отличием.

Прием документов на 2009-2010 учебный год уже начался. Для абитуриентов, поступающих на очную форму обучения, он продлится до 25 июля, для заочников — до 5 августа.

Тем, кто окончил школу или учебные заведения средне-специального образования, для поступления нужно представить результаты единого государственного экзамена по трем предметам в зависимости от выбранного факультета. Выпускники школ, колледжей и профучилищ прошлых лет, поступающие на заочное отделение, могут сдавать вступительные экзамены в традиционной форме.

Как сообщили «ИВ» в секретариате дедовского филиала РГСУ, в этом году по-прежнему действуют девять факультетов, а в следующем планируется открытие двух новых факультетов для специалистов и пяти факультетов для бакалавров.

Мария РЫЧЕНКОВА

ИНИЦИАТИВА

В ПЕТРОВСКОМ УКАЗАЛИ ДОРОГУ К СТОЛИЦАМ

Жители деревни Петровское решили самостоятельно благоустроить свой населенный пункт. Они вышли к главе городского поселения Снегири со своей инициативой, и Валерий Решетин полностью поддержал начинания активистов.

Первым делом жители Петровского озаботились обустройством центральной дороги. На собрании староста деревни Наталья Щеглова выступила с предложением не ждать, когда до благоустройства их дороги дойдет очередь, не сетовать на чиновников, а попробовать что-то сделать самим. Соседям такое предложение понравилось, сразу же была сформирована инициативная группа. В нее вошли шесть человек, готовых взять на себя организационные вопросы и финансовые затраты. Возглавил инициативную группу предприниматель Андрей Новиков, он продумал план работы и договорился с дорожниками, которые быстро и качественно выполнили укладку асфальта.

Староста Наталья Щеглова рассказывает:

— Когда-то дорога была совсем плохой. Я долго ходила по инстанциям и добилась, чтобы ее засыпали галькой, но оказалось, что это не очень удобно. Пешком было совсем тяжело ходить. И тогда мы поняли, что ждать помощи со стороны можно очень долго, и взялись за дело сами.

Сейчас при въезде в Петровское можно увидеть ровное асфальтовое



По деревне проложили дорогу длиной 700 метров

полотно — протяженность дороги около семисот метров, по краям расположены предупредительные знаки и указатели. Не забыли и о пешеходах, для них заасфальтировали узенькие тропинки. Одна из них ведет к пруду. В этом пруду уже несколько лет нельзя было купаться, поверхность заволокло тиной, удобный спуск в воду отсутствовал. Андрей Новиков решил исправить и эту проблему. У жителей деревни большие планы: пруд хотят очистить и сделать здесь пляж. Работы уже начались, привезен песок, установлены мостки, вырублены деревья, загораживавшие подход к воде.

Скоро в пруд запустят четыре тонны рыбы, которая поедает водоросли, и тогда в нем можно будет не только поплавать, но и посидеть с удочкой на берегу.

Следующим этапом работы станет благоустройство пожарного подъезда: в деревне он необходим, ведь в ней более тридцати домов, а половина семей проживает здесь постоянно. Глава поселения Валерий Решетин в настоящее время рассматривает вопрос о передаче пруда в аренду жителям деревни и поддерживает все их начинания.

— На собраниях среди населения я привожу эту ситуацию в при-

мер. Это тот случай, когда бизнес приносит не только коммерческую, но и социальную пользу, — говорит глава.

В Петровское остальные сельчане теперь приезжают как на экскурсию, чтобы перенять опыт. Особенно всеобщее внимание привлекает знак, на котором указан километраж до мировых столиц. Так, например, мы узнали, что до Лондона от Снегирей почти три тысячи километров, а до Нью-Йорка чуть больше девяти с половиной тысяч километров.

Мария РЫЧЕНКОВА,
фото автора

РЕЗУЛЬТАТЫ

Краснозаводску помогли всей областью

ПСО-13 устраняло последствия урагана

Недавно на имя Анны Щербы пришло благодарственное письмо за помощь в восстановлении разрушенного стихией города от главы Сергиево-Посадского района Владимира Короткова, в котором он отметил: «В эти трудные для нас дни мы убедились в том, что, несмотря на сложность нынешнего периода, общую нехватку финансовых средств, главным нашим ресурсом является искреннее человеческое участие, взаимовыручка и желание прийти на помощь».

Многие помнят, как в начале июня смерч накрыл подмосковный Краснозаводск. В теленовостях тогда то и дело мелькали кадры с изображениями пострадавшего города. И действительно, картина была ужасающей: сорванные крыши, выбитые стекла, вырванные с корнем деревья. В связи с таким масштабом разрушений в городе объявили режим чрезвычайной ситуации, а все ресурсы бросили на устранение последствий стихийного бедствия.

Ураган прошел в среду вечером, на следующий день восстановительные работы велись своими силами, но было понятно, что

справиться с бедой в одиночку городу будет непросто. Еще через день в областном правительстве состоялось совещание по этому вопросу, тогда же было принято решение: каждый из сорока пострадавших домов закрепить за одним из муниципальных образований Московской области. После совещания у губернатора глава Истринского района Анна Щерба поручила ПСО-13 заняться восстановительными работами одного из зданий.

Как рассказал нам Евгений Кобяков, заместитель генерального директора ПСО-13, непосредственно руководивший работами, в тот же день вместе с заместителем главы администрации Истринского района Александром Горбатковым они прибыли в Краснозаводск, где на месте оценили масштаб работ. На той же неделе была сформирована бригада из восьми плотников, которые должны были восстановить разрушенный парапет на крыше: «Дом, которым нам предстояло заниматься, отделался лишь небольшими разрушениями, поэтому работу мы проделали оперативно: в понедельник наши сотрудники в Истре изготавливали элементы парапета из оцинкованной стали, а ко вторнику все работы были полностью завершены».

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сегодня директор ООО «Ариадна» Гречина Людмила Ивановна отмечает свой юбилей!



Вот уже 24 года она является бессменным руководителем нашего магазина.

ООО «Ариадна» крупнейший в Дедовске по товарообороту магазин, в котором можно купить любые продовольственные и сопутствующие товары.

Покупатели приходят и приезжают в «Ариадну» со всего Дедовска и его окрестностей. Дела магазина идут хорошо, и Людмила Ивановна никогда не отказывает в помощи нуждающимся — ветеранам, многодетным, обществу слепых, сиротам, церквям.

А милосердие, по словам одного философа, — сила добродетельного человека.

Говоря о характере, коллектив (а он не малый: почти четыре десятка человек) отмечает присущие нашему директору доброту, отзывчивость, внимательность к людям, к их заботам и проблемам.

Людмилу Ивановну любят и уважают и покупатели, и многочисленные поставщики, и коллеги, все отмечают её отличные деловые и профессиональные качества.

В этот день коллектив ООО «Ариадна» сердечно, от всей души поздравляет с юбилеем нашего уважаемого директора Гречину Людмилу Ивановну!

Желаем, чтобы удавалось
В реальность планы воплотить,
Чтоб все, что хочется, сбывалось,
Легко и интересно жить!
Мечты заветной, цели ясной,
Любви, заботы и тепла,
Не забывать, что жизнь прекрасна,
Здоровья, счастья и добра!



АКЦИЯ

КОПИЛКА ДЛЯ ДЕТЕЙ

Продолжается сбор средств на покупку оборудования в детское отделение больницы

В преддверии праздника Дня защиты детей в нашей газете была опубликована информация о благотворительной акции, организованной жителями Истры Михаилом Прохоровым и Мариной Машининой. За прошедшее время удалось собрать треть суммы: в общей сложности, 50 350 рублей из необходимых 150 тысяч.

Большую часть денег собрали компания ООО «Русь-57» и ТК «Русь-57 («шашлычный городок» на Москва-Рига), которые организовали сбор средств среди своих клиентов. Их совместный взнос составил 45 050 рублей. Ниже представлен список жертвователей:

Абакаров И.А., Азарова Л.М., Бегларян А.Г., Бельмач В.В., Борисенко С.Л., Бабашов Э., Бойков В.В., Войнов А.Д., Гаврилина Е.В., Герц А.А., Гаджиев Ш., Долгополова Е.И., Дейко Р.В., Евстигнеева В.В., Евсеенков Н.В., Жуков В.В., Жукова Т.Д., Зимовец А.И., Зиневич Л.В., Исаев А.И., Копытина А.П., Кузнецова В.В., Кретикина Т.В., Коваленко А.И., Леонова С.А., Лысенко С.Н., Мордасов А.Н., Маркова Т.В., ООО «Новая Рига», Остах Е.В., Осипова



Как ты себя чувствуешь, малыш?

С.С., Олой Ю.Д., Пархомчук И.В., Панова И.В., Полякова И.В., Павлов М.Г., Подлужная С.В., Сергеенков В.А., Степанова Е.А., ООО «Сказка», Туев А.К., Туморин Г.С., Тимофеева Т.Л., Танокова Ф.В., Федоров И.В., Фомина С.В., Фоменко С.В., Фомин Ю.Н., Харченко А.Н., Цыганков Д.А., Чинченко И.Н., Штурова Е.В., Шуринов Н.В., Якимчик А.В., Яшина Л.С., Яковлев Р.В.

Компания «Истранет» внесла 5000 рублей. Через офис «Истранета» свое пожертвова-

ние передала Е.В. Штейдле. На расчетный счет по состоянию на 24.06.09 г. деньги не поступали.

Спасибо всем, кто откликнулся на эту просьбу! Акция продолжается, и мы приглашаем присоединиться к ней всех, кто может оказать свою скромную помощь.

Напомним, что средства необходимы для покупки оборудования в детское отделение Истринской районной больницы, которое позволяет проводить цифровую диагностику состояния здоровья ребенка.

Речь идет о двух аппаратах: для измерения функции внешнего дыхания и для суточного мониторинга артериального давления. Первый нужен детям, страдающим бронхиальной астмой и бронхитами, а второй — больным вегето-сосудистой дистонией, аритмиями сердца. Сейчас обследование проводится с помощью обычного «прослушивания» грудной клетки, но этот способ уже не отвечает современным требованиям и не может гарантировать точный результат диагностирования.

Также можно перечислить деньги на следующие реквизиты:

Благотворительный фонд «АГРО-ЮС»
143500, МО, г. Истра,
Воскресенская пл., д. 3,
ИНН 5017045584, КПП 501701001,
Р/с 40703810000170000095,
БИК 044552591,
к/с 3010181040000000591,
ЗАО «РУССТРОЙБАНК» г. Москва,
ОБЯЗАТЕЛЬНО УКАЗАВ
НАЗНАЧЕНИЕ ПЛАТЕЖА: НА
ЗАКУПКУ МЕДИЦИНСКОГО
ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ДЕТСКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ ИСТРИНСКОЙ РБ.
Телефон для справок: 4-30-45

Соб. инф.
Фото

ФЕСТИВАЛЬ

Inside You в городе российских моряков

Истринская рок-группа выступит на байк-фестивале в Севастополе. XIII международное байк-шоу, которое пройдет в городе российских моряков 10-12 июля, посвящено 65-й годовщине освобождения Севастополя от фашистских захватчиков.

Как сообщил организатор фестиваля президент мото-клуба «Ночные волки» Александр Залдостанов («Хирург»), это событие направлено на укрепление дружбы наших братских народов, и к политике не имеет отношения.

— Мы любим выступать на Украине, — говорит лидер рок-группы Inside You Андрей Зимин. — В туре, который проходил у нас по украинским городам несколько лет назад, мы выступали с местными группами. Впечатления от этих концертов остались очень хорошие, публика нас прекрасно принимала, в том числе в Севастополе, выступление в котором — это особый случай. История этого города, его героическое прошлое неразрывно связывает наши государства.

В программе фестиваля выступают ведущие российские и украинские рок-группы, пройдут захватывающие показательные выступления и конкурсы мотоциклистов. Группа Inside You выступит во второй день фестиваля в программе вместе с известными группами «Ария» и «Король и Шут». Патриотическое стремление байкеров поддержал председатель правительства России Владимир Путин. Перед отъездом колонны в Крым премьер-министр приехал в клуб «Ночные волки» и пообщался с участниками байк-шоу. В дорогу он подарил мотоциклистам российский флаг.

Ростислав СОКОЛОВ

ПРОИСШЕСТВИЯ

Почти в «Десяточку»

На прошлой неделе на территории района было зарегистрировано 231 происшествие, из них 70 преступлений.

В том числе один факт злостного уклонения от уплаты налогов, два факта мошеннических действий, один из которых раскрыт. Также раскрыто было: четыре случая изъятия денежных купюр, вызывающих сомнения в подлинности, четыре случая хулиганства, четыре факта угрозы убийством, 18 фактов нанесения легких телесных повреждений, 16 фактов изъятия документов, вызывающих сомнения в подлинности, четыре факта подделки номерных агрегатов и 13 фактов противоправных действий граждан. Кроме того, зарегистрировано 13 краж, четыре из которых раскрыты. В числе украденного на неделе: четыре колеса с дисками и велосипед из гаражей, сумочка с документами из автомобиля, мобильный телефон.

В минувший четверг в СНТ Казы, недалеко от деревни Надворяжино произошел поджог бани. А в субботу возле магазина «Десяточка» в Истре было неспокойно — стрельба из пневматического оружия, вследствие чего гражданин К. получил ранение.

Всего за неделю было раскрыто 70 преступлений, в совершении которых изблуждено 70 человек. В зоне обслуживания ОГИБДД произошло 75 ДТП, в результате которых пострадало четыре человека. В розыск как без вести пропавшие объявлены два человека. В медвытрезвителе на прошлой неделе поправили здоровье 33 человека, а за употребление спиртных напитков и нахождение в пьяном виде в общественных местах наказаны 27 человек.

В №20 от 22 мая этого года мы публиковали информацию о том, что в деревне Красновидово мужчина и женщина ворвались в магазин и, словесно угрожая продавцу, похитили бутылку водки и что преступление это раскрыто. Однако, как стало известно позднее, директору магазина, обратившемуся в УВД с заявлением, в возбуждении уголовного дела было отказано из-за отсутствия состава преступления.

Елена СОЛДАТОВА

ПОСТОИМ ЗА ЦЕНОЙ

«Золотые» яйца

На этой неделе изменения коснулись только стоимости яиц и товаров, которые участвуют в акциях

Яйца подорожали в «ТОНе» — с 21 рубля 80 копеек до 22 рублей 40 копеек и в «Патерсоне» — с 23 рублей 99 копеек до 32 рублей 99 копеек. А в магазине на Глебовке они, наоборот, стали дешевле на 1 рубль 40 копеек (с 29 рублей за десяток цена опустилась до 27 рублей 60 копеек).

Ситуация с ценами на яйцо в различных магазинах настолько отличается, что некоторые наши читатели обращаются в редакцию с вопросами о причинах такой разницы. Особенно часто интересуются тем, почему в фирменном магазине Ново-Петровской птицефабрики цена десятка яиц составляет почти 50 рублей. За комментарием мы обратились к заместителю генерального директора птицефабрики Виктору Васильевичу Усову, и вот что он рассказал: «Наша наценка составляет всего 10%, а стоимость яйца складывается из многих факторов, в первую очередь, из затрат на его производство, которые в последнее время только увеличиваются. Я хотел бы обратить внимание, что яйцо, предлагаемое в фирменных магазинах Ново-Петровской птицефабрики, — отборное, и вес его составляет порядка 60 граммов».

Кроме того, необходимо отметить, что стоимость десятка яиц может сильно отличаться в зависимости от компании-произво-

Наименование	"Центральный" Истра	"ТОН" Истра	"Патерсон" Дедовск	"ВиТ" Ново-Петровское	Торговый центр Глебовка
Молоко "Из Вологды" 3,2% 1л	нет	32,80р.	нет	33,00р.	32,90р.
Молоко "Бужаровское" 3,2% 1л	нет	нет	нет	нет	28,80р.
Молоко "Домик в деревне" 3,2% 0,95л	46,20р.	45,00р.	35,49	46,20р.	40,80р.
Масло "Вологодское" 200 гр.	нет	33,50р.	нет	36,50р.	34,20р.
Батон "Нарезной" (Дедовск)	15,10р.	14,50р.	нет	14,30р.	13,00р.
Черный хлеб "Дарницкий" (Дедовск)	17,60р.	нет	нет	16,60р.	15,10р.
Яйцо куриное 1 десяток	33,80р.	22,40р.	32,99р.	24,50р.	27,60р.
Куры бройлерные замороженные	110,50р.	75,00р.	нет	85-108	нет
Сосиски Молочные (Велком) 1кг	271,40р.	нет	нет	267,00р.	нет
Сосиски Молочные (Клинские) 1кг	296,10р.	288,30р.	нет	288,00р.	275,00р.
Гречка	21,40р.	15,90р.	19,99р.	20,00р.	19,00р.
Сахарный песок 900гр	30,60р.	24,90р.	25,39р.	31,00р.	27,10р.
Масло подсолнечное "Олейна" раф.	60,50р.	49,80р.	55,29р.	58,00р.	26,40р.
Картофель	39,00р.	33,50р.	32,59р.	нет	16,90р.

дителя и наличия или отсутствия упаковки, а также её типа.

Картофель молодой в «ТОНе» на неделе стал чуть дешевле — с 35 рублей 50 копеек цена опустилась до 33 рублей 50 копеек. А вот в магазине на Глебовке цена картофеля невысока, но нужно обратить внимание читателей на то, что он здесь старого урожая, в отличие от прочих магазинов, где предлагается молодой картофель.

На 60 копеек подешевело сливочное масло «Вологодское» в магазине на Глебовке. Здесь же

на 20 копеек подешевели сосиски «Молочные» Клинского мясокомбината.

На сахарный песок цена почти везде осталась прежней, исключение — Глебовский магазин, в котором она поднялась на 70 копеек.

Кроме того, в некоторых магазинах проходят акции, во время которых можно купить: в «ТОНе» — подсолнечное масло «Золотая семечка» (рафинированное) по цене 45,50 за 1 литр и масло «Донское золото» (рафинированное) по цене 39 рублей 20 копе-

ек за 1 литр; в «Патерсоне» — тушенку говяжью по цене 39 рублей 99 копеек (380 грамм), масло подсолнечное «Слобода» по цене 41 рубль 50 копеек за 1 литр, масло «Доярушка» (200 грамм) по цене 26 рублей, чай «Акбар» (25 пакетов) по цене 34 рубля 99 копеек, геркулесовые хлопья «Золотое поле» (500 грамм) по цене 10 рублей, сыр «Эдам» по цене 130 рублей за килограмм, помидоры по цене 42 рубля за килограмм, персики по цене 67 рублей за килограмм.

Елена СОЛДАТОВА

ДАТА

«ГРОМ НАД ПОЛЕСЬЕМ»

К 65-летию освобождения Белоруссии

Выставка с таким названием открылась 2 июля в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе. Она стала первой из цикла выставок «Марш Победителей. Операция «Багратион» — это ещё одна страница боевого пути прославленного генерала Афанасия Белобородова.

Для нас, истринцев, Афанасий Павлантьевич Белобородов больше известен как командир 78-й стрелковой, а с декабря 1941 года 9-й гвардейской дивизии, которая защищала Москву от немецко-фашистских захватчиков. Известно также, что он один из трёх военачальников, похороненных по завещанию рядом с братскими могилами своих солдат (В.И. Чуйков и М.С. Шумилов на Мамасовом Кургане в Волгограде, А.П. Белобородов на Ленино-Снегирёвском рубеже воинской славы Истринского района).

Ещё одна страница боевого пути прославленного генерала — операция «Багратион».

2-го июля в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе открылась выставка «Гром над Полесьем» из цикла выставок музея под названием «Марш Победителей». Она посвящена крупнейшей наступательной операции советских войск «Багратион» и 65-летию освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков. Среди приглашённых на её открытие были участники боёв на белорусской земле, ветераны войны и труда, военнослужащие, представители белорусского землячества, писатели, научные работники и школьники.

Перед открытием экспозиции выступила народная артистка России Лариса Трухина: «Я выросла в Белоруссии, — говорит певица, — нас воспитывали окопы, которые до сих пор сохранились в Белоруссии.



Сергей Кандыбович, Владимир Белобородов и Владимир Заборовский на открытии выставки

Её изрытая, израненная земля помнит подвиги воинов Красной Армии и своих сынов-партизан. Первой в её исполнении прозвучала песня «Победа останется с нами». Эта песня и все последующие выступления участников выставки сопровождались кадрами документальной кинохроники боев на земле Белоруссии.

Затем выступил директор музея — академик Академии «Духовное единство народов мира» генерал-лейтенант Владимир Иванович Заборовский. Он подчеркнул, что, несмотря на существующие границы между суверенными ныне государствами, дружеские традиции народов Республики Беларусь и Российской Федерации остаются прочными и надёжными, что подтверждает и ныне открывающаяся выставка, подготовленная работниками музеев России и Республики Беларусь. «Она ещё раз показывает выдающийся полководческий талант советских военачальников, воевавших «не числом, а умением»

и осуществивших операцию «Багратион» в самые кратчайшие сроки», — говорит Владимир Иванович.

От 10 млн. жителей Республики Беларусь и от 60000 белорусов, проживающих в Москве, выступил председатель Совета региональной национально-культурной автономии «Белорусы Москвы» Сергей Львович Кандыбович. Он подчеркнул, что Республика Беларусь — это единственное государство на постсоветском пространстве, в котором День независимости отмечается не в день подписания декларации о независимости, а 3 июля, в день освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Это и дань памяти воинам Советской Армии и партизанам Белоруссии, сражавшимся на фронтах Великой Отечественной войны, и вера в будущее наших союзных государств.

Перед тем, как пригласить к микрофону Владимира Афанасьевича Белобородова — сына командующего 43-й армией генерал-лейтенанта Афанасия Павлантьевича

Белобородова, ведущий напомнил о выдающихся результатах операции «Багратион», в которой потери противника в четыре раза превышали потери нашей армии, несмотря на её наступательный характер. Как пояснил затем Владимир Афанасьевич, задача, поставленная его отцу в мае 44-го года командующим фронтом Баграмяном, была непростая: на направлении главного удара (район Шумилино) огромное болотистое пространство, которое просматривалось противником на расстоянии до 10 км. Тем не менее, армия смогла сосредоточить на этом направлении все войска, причём, чтобы не обнаружить себя, передвигалась только ночью.

В.А. Белобородов: «Армии отца помогала и танковая армия, и авиация. Удар был нанесён столь внезапно, что враг был опрокинут и на его плечах была форсирована Западная Двина. За два дня войска дошли до Витебска, ещё за два дня окружили его и вместе с 39-й армией сделали очередной «котёл» в этой Белорусской операции. В материале, который был опубликован к 60-летию освобождения Витебска, я прочитал: «За успешно проведённую операцию «Багратион» 50 человек были удостоены звания Героя Советского Союза. Этого же звания был удостоен и командующий 43-й армией генерал-лейтенант Белобородов. Затем 43-я армия пошла в Прибалтику, в Восточную Пруссию, и закончила войну штурмом Кенигсберга, где отец получил вторую золотую медаль. Дважды Звезду Героя во время Великой Отечественной войны получили 104 человека. Среди них и Афанасий Павлантьевич Белобородов — уроженец иркутской земли».

От имени ветеранов 43-й армии В.А. Белобородов передал всем пожелание о том, что надо и в дальнейшем неуклонно укреплять союзное государство Республики Беларусь и Российской Федерации.

За активную работу в патриотическом воспитании молодёжи, сохранении памяти об истории Великой Отечественной войны и помощь в подготовке выставки несколько участников встречи были награждены грамотами и премией музея «Золотой венец Победы». Среди них и Владимир Афанасьевич Белобородов — заместитель председателя Совета ветеранов 43-й армии, член Фонда «Полководцы Победы».

После официальной церемонии открытия выставки для всех участников встречи была проведена экскурсия, во время которой работники музея рассказали обо всех представленных на стендах экспонатах. Это фотографии, документы, награды, оружие, обмундирование. Среди них материалы, свидетельствующие о жестокости гитлеровских захватчиков, о героизме партизан Белоруссии, мужестве советских солдат. Хорошо представлены материалы о том, как готовилась операция «Багратион», о командном составе, в частности, и о командующем 43-й армией генерал-лейтенанте А.П. Белобородове. На одном из стендов его мундир, карта боевых действий и несколько фотографий из личного архива семьи Белобородовых, отреставрированных и отпечатанных в истринском Клубе «ИСТОК».

И выставка, и сам музей производят очень сильное впечатление. Работники музея идут в ногу со временем и широко используют самые современные технические средства: везде стоят мониторы, на которых демонстрируются документы, материалы, фото- и кинохроника. Посетителям музея это даёт возможность ещё глубже понять величие подвига Советской Армии и всех народов Советского Союза во время Великой Отечественной войны.

Сергей ЛАВРЕНКО,
клуб «ИСТОК»,
фото автора

ПРАЗДНИК

Нежность, пронесённая сквозь годы

Праздник семьи, любви и верности отметила Россия 8 июля. Семья это главная ценность любого государственного устройства, и хорошо, что появился такой праздник именно сейчас, когда в нашем обществе нравственные ориентиры оказались размытыми. Надеемся, что новый праздник возвратит нашу страну к простым и добрым истинам, — говорят истринцы Мария Ивановна и Александр Васильевич Савельевы, прожившие в браке 60 лет.



«Как будто и не было этих шестидесяти лет — настолько быстро пролетело время», — говорит Мария Ивановна, перебирая семейные фотографии. Наконец находит любимую, на которой она, муж и маленькая дочка — все улыбающиеся, счастливые. Большого достатка у молодоженов не было (откуда ему взяться: оба из крестьянских много-

детных семейств), но была любовь и нежность друг к другу. «Без любви не женятся», — категорично говорит Александр Васильевич. А супруга с сожалением добавляет, что сейчас из отношений юношей и девушек ушла романтика и верность, молодые легко сходятся-расходятся.

...Встретились они, когда Мария училась в техникуме связи, а он, быв-

ший фронтовик, служил в военно-восстановительных войсках связи. Поженились и полтора года жили врозь: он работал в одном городе, ее распределили после техникума — в другой. В Истру приехали в 1968 году и до пенсии работали в связи. Обоим уже за восемьдесят, относятся друг к другу все так же бережно и трогательно. Лет тридцать назад Александр

Васильевич перенес сложную операцию, и все это время жена старается, чтобы (помилуй бог!) не была нарушена диета. По их рассказам, характеры у обоих твердые, но все большие вопросы решали сообща, без ругани. Вырастили дочь, внучку. Обе — творческие личности. «Эта наклонность идет от моего корня, — убежден Александр Васильевич. — Я любил рисовать природу». «А у меня папа хорошо рисовал, его талант дочери и внучке передался», — считает Мария Ивановна. Сама она сочиняет проникновенные стихи о сегодняшнем дне страны, который не во всем её устраивает, о братишке, который погиб на войне.

Супруги всегда любили художественную литературу, были активными читателями районной библиотеки. «Первую прочитанную в далеком детстве книгу — «Принц и нищий» — до сих пор помню, — говорит Александр Васильевич. — Перестал читать только нынче, глаза подводят». Подводить стали и ноги. Три года, как не выходит он на улицу. Все за-

боты легли на супругу. «Приходится теперь в гордом одиночестве ездить на садовый участок в Ефимоново», — иронично говорит она. Землю дали Александру Васильевичу как участнику войны. Им мечталось домика на ней поставить. Затеяли в девяностых годах стройку, благо пенсия была по тем временам у каждого большая: по 132 рубля (на такие деньги, замечает Александр Васильевич, костюм хороший можно было приобрести). Но тут началась «перекройка» (так Мария Ивановна перестройку называет) и всё рухнуло.

«Ну, да ладно», — как бы подводят черту под этим не очень оптимистичным разговором супруги и добавляют: «Сейчас главное, чтобы у молодых была работа, и чтобы, несмотря на трудности, жила страна родная, за которую кровь проливал и сам Александр Васильевич и его отец, получивший в сражениях под Москвой 16 осколков».

Ирина ОГОРОДНОВА,
фото из архива
семьи Савельевых

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Анна Щерба:

«ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТОВ НЕ ОСТАНУТСЯ»

(Окончание. Начало в № 26 от 3 июля 2009 г.)

Напомним читателям, что недавно на канале ТРК «Истра» состоялась прямая линия главы Истринского района, в ходе которой Анна Щерба отвечала на вопросы граждан, о чём в прошлом номере «ИВ» вы могли прочитать подробно.



- Будет ли строительство торгово-офисного центра вблизи автозаправочной станции на ул. Юбилейная? Там часто создаётся аварийная ситуация на дорогах и новая стройка только усугубит положение. (Жители домов с улиц Ленина и Юбилейная).

- Там никогда его не будет. С той стороны, где находится заправка, у частного лица был кусок земли, но мы решили вопрос по этому поводу, поскольку земля будет передана городу, а граждане могут быть спокойны. Мы там планировали с противоположной стороны сделать сквер, и он там будет, но всё зависит от финансирования.

- Когда будет сделана дорога от Кострово до деревни Жилино? В проезде там ни пройти, ни проехать. (Жители деревни).

- Мы уже на него отвечали, ведь это письмо у меня было. Да, там живут жители нашего района, 9 человек, но подводить туда дорогу сейчас сложно. Будем стараться как-то вместе с главой поселения Ольгой Алексеевной Табунцовой облегчить их жизнь, улучшить состояние дороги, но сделать её полностью новой пока нереально и очень дорого.

- Здравствуйте, Анна Николаевна! Скажите пожалуйста, какие могут быть приняты меры по борьбе с борщевиком? (Наталья, жительница д. Давыдково).

- Могу сказать, что сложа руки не сидим, боремся с его распространением, иначе борщевика Сосновского было бы гораздо больше. Чтобы вывести зловредное растение, необходимы крайне дорогие химикаты, но ведь если их распылять, погибнут другие полезные растения, чего допустить нельзя. Поэтому каждый год в поселениях борщевик окашивают, что тоже не просто, ведь растение ядовитое, жгучее, но делать это надо. Но только силами поселений справиться с ним невозможно. На планёрке снова подниму этот вопрос. (Поручение дано всем главам поселений).

- Дворы переполнены личным автотранспортом. Назрела необходимость создания муниципальной стоянки. Подъезжать специализированному автотранспорту, как то: пожарным, скорой, газавикам – просто невозможно. Подвергаются опасности жизни людей. (Павел, житель Истры).

- Опять же, это не полномочия муниципалитета. Но жители могут создать инициативную группу, или может быть кто-то из предпринимателей возьмет на себя эту инициативу. Наша задача помочь землеотводом, может быть, найти инвестора. Сегодня при строительстве новых домов мы стараемся делать сразу и подземные стоянки. Инвесторы сопротивляются, потому что это удо-

вольствие дешёвое, и тем не менее. А вот муниципальная стоянка возможна только при обращении инициативной группы, и если сами граждане вложат средства.

- Почему не решается вопрос с уборкой мусора в Снегирях? (Жители Снегирей).

- Что произошло, пока непонятно, потому что Снегири регулярно убираются, мусор вывозится. Буду выяснять, что произошло – может быть, полигон не успевает вывозить мусор? Или население не платит? Поскольку частного сектора в Снегирях достаточно, только за бюджетные деньги мусор вывезти просто нереально. (Поручение дано главе Снегирей В. Решетину)

- 5 июня этого года в Дедовске по ул. Гагарина, д. 5, проводилось обследование труб, в результате чего в квартире № 39 прорвало трубы, а нижнюю квартиру № 35 полностью затопило: протекли потолки во всех трёх комнатах. Жительница квартиры № 35 несколько раз обращалась в диспетчерскую, приходили несколько раз слесари. Акт на руки не дали, и что ждать дальше – неизвестно. Кто будет делать ремонт и когда? (Ирина Михайловна Ануфриева).

- Очень много с этим домом нынчимся. Дом старой постройки, где было уже очень много сделано – кровля, окна, внутренка. Вообще, удивлена этому вопросу, ведь глава Дедовска Александр Рогачев и начальник Дедовского ЖЭУ Игорь Силантьев обычно на все подобные вещи реагируют. Будем разбираться.

- Анна Николаевна, мы жители муниципального дома в «Большевик», и благодарим вас за то, что такой дом выстроен и молодые семьи получили возможность приобрести квартиры. Только один момент – мы живём на 6-ом этаже, и с детской коляской, с сумками тяжело добираться...

- Сразу отвечу – в ближайшее время лифт будет.

По истринскому телевидению во время эфира с главой показали сюжет о сгоревшем лифте в доме по ул. Кирова, 7. Лифт горел в результате хулиганских действий подростков. Анна Щерба с возмущением комментировала увиденное:

- Увы, это не первый раз. Горели лифты и на Глебовке... Правильно сказал сотрудник пожарной службы – лифт и его установка дорогое удовольствие, с другой стороны люди без лифта очень мучаются:

попробуй поднимись на девятый этаж с детской коляской! А ведь по большому счёту денег у бюджета нет. Новый лифт будет не скоро. В прошлом году мы попали в областную программу, в рамках которой на наш район было запланировано установить 11 новых лифтов, теперь же она перестала действовать. Сегодня надо искать деньги из бюджета поселения Истра, учитывая и то, что пострадала и шахта лифта! А ведь чаще всего подобные вещи творят дети этих же домов! Так быть просто не должно, и то, что произошло, – настоящее преступление. Пожар в лифте мог стоить кому-то жизни.

- На кладбище на Фаворах – высокие деревья, того и гляди, упадут на могилки. Просим произвести вырубку или обрезать сучья! Заранее спасибо!

- Это вопрос решаемый, Луиза Анатольевна Алябушева подготовит постановление о вырубке определённого количества деревьев. (Поручение дано Л.А. Алябушевой)

- Когда сдадут жилой дом по Юбилейной, 14 А, рядом с домом по Босова, 10 А? И правда ли, что он выстроен для военнослужащих?

- Это так, дом полностью для военнослужащих возводился по программе, где финансирование выделялось министерством обороны; ни от области, ни от района средств не было. Дом готов, сейчас готовят документы на права собственности.

- Уважаемая Анна Николаевна, большое спасибо, что в нашем районе строится такой замечательный спортивный комплекс. Но когда же его сдача?

- Для того, чтобы полностью его сдать, нам нужно вложить ещё 300 миллионов, которых, естественно, в бюджете нет и они не запланированы, но на 80% комплекс готов. Тем не менее, сдавать его надо, и мы приняли решение вводить спорткомплекс частями. К учебному году сдадим футбольное поле, затем бассейн. По дальнейшему финансированию нам пытается помочь губернатор, хотя только из бюджетных средств мы уже профинансировали комплекс больше чем на 500 млн. Через год, думаю, его закончим.

- Почему проводное радио работает только с 9 до 18 часов? Даже в войну оно работало с 6 до 12 ночи. А в настоящее время и вообще не работает ни в какое время... Люди платят деньги и хотят слушать его и утром, и после работы. (Жители ул. Ленина, г. Истры)

- Первый раз об этом слышу, будем выяснять и принимать решение, вести разговор со службами. (Поручение дано А.В. Подколзину, комитет по транспорту, дорожному хозяйству и связи)

- Возле нашего дома не огорожена детская площадка. Просьба обратить на это внимание. (Жители ул. Больничная, д. 12, г. Дедовска).

- Огородить площадку есть в планах, а Игорь Андреевич Силантьев обещал это сделать.

- Жители улицы Урицкого жалуются, что уже несколько лет не обрезаются деревья, и они мешают проводам.

- Как только мы приступаем к корчеванию старых деревьев, идёт поток жалоб, а ведь проблема действительно есть, сучья цепляются за провода, может возникнуть замыкание. Комбинат благоустройства планирует со специалистами пройти и выяснить, где хорошие деревья, а где те, которые нужно убирать. Улицей Урицкого будем заниматься отдельно.

В очередном сюжете жители города предлагают главе решить жилищный вопрос для молодых следующим образом: по аналогии со странами Европы строить недорогое жильё, которое бы район сдавал за небольшие деньги молодым семьям, чтобы люди могли жить отдельно от родителей и строить свою жизнь сами. Также высказывали пожелания ещё большего контроля за происходящим в районе со стороны лично Анны Щербы.

Отвечает Анна Щерба:

- Поверьте, контроль присутствует. А излишний контроль – ведь тоже не слишком хорошо. Пожелания по поводу такого государственного дома типа общежития хорошие. Но закон нам многое запрещает, не всё зависит от муниципальной власти. Мы можем направить наши предложения в областную Думу, а она, посчитав это интересным, выйти дальше уже на уровень Федерации. Всё это не просто и не быстро. Тем не менее, мы строим муниципальные дома, где получают жильё и молодые семьи (39 квартир в прошлом году выделено для их нужд в «Большевик», в Истре), и очередники, и бюджетники. И здесь мы первые в Подмосковье.

- Огромное спасибо за День города. (Галина Сергеевна, Истра).

- Анна Николаевна, спасибо за устроенные массовые праздники, вообще спасибо за то, что вы для нас делаете. (Елена).

- И вам спасибо за то, что молодые люди эти усилия видят. Когда говорят, что молодёжь не активна, равнодушна, – это неправда. А массовые, городские культурные мероприятия, где собираются все вместе, городу и району действительно нужны, и это так, хотя это и затратно. Когда мне говорят, зачем нужны дома культуры, зачем нужны такие праздники, я отвечаю, что всё это – вклад в наше будущее. А наша задача при наших возможностях делать всё для молодых, а значит, для будущего.

- Уважаемая Анна Николаевна, собираетесь ли вы выдвигать свою кандидатуру на пост главы Истринского муниципального района? Мы бы хотели, чтобы вы были главой ещё долго-долго. (Жители с/п Бужаровское).

- Спасибо большое за этот вопрос, и если граждане задают его, значит, их это волнует. Я в любой ситуации, независимо от разговоров, которые вокруг этого циркулируют, буду выдвигать свою кандидатуру. Искренне говорю вам, глядя в глаза: в это кризисное время оставить район, в который я вложила столько сил, – просто предательство, а я за свою жизнь никого и никогда не предавала.

Екатерина КАПРАЛОВА

АКТУАЛЬНО

Перепись населения состоится в 2010 году

В октябре 2010 года в нашей стране будет проводиться Всероссийская перепись населения.

В соответствии с Федеральным законом № 8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения», Распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 января 2006 года № 7-Р и в целях оказания содействия в подготовке и проведении Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Истринского муниципального района принято постановление главы Истринского муниципального района «О подготовке и проведении Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Истринского муниципального района».

Постановлением главы района утверждён состав и Положение о межведомственной комиссии по содействию в подготовке и проведении Всероссийской переписи населения 2010 года на территории Истринского муниципального района.

В настоящее время в Истринском крае идет активная подготовка к проведению переписи населения: для обеспечения полноты охвата населения района переписью составляются списки домов по всем населённым пунктам района, собирается информация о численности населения, ведётся работа по приведению в порядок адресного хозяйства во всех населённых пунктах: наличие указателей с названиями улиц, номерами домов и квартирами.

Многие люди меняют сейчас двери на более прочные и при этом забывают прибить к новой двери табличку с номером квартиры. Отсутствие номерных знаков на квартирах представляет трудности для переписных работников.

Уважаемые жители Истринского района!

Районный отдел статистики просит вас принять активное участие в проводимых мероприятиях по подготовке к Всероссийской переписи населения 2010 года:

- Посмотрите, есть ли номерной знак на доме, в котором вы живёте

- Если ваш дом является угловым, он должен иметь две вывески с указанием наименований улиц, на пересечении которых находится, и соответственно, два номерных знака

- Если ваш дом многоквартирный, у каждого подъезда должна быть установлена табличка с указанием номера подъезда и номеров квартир в подъезде

- Установите номер на двери своей квартиры, если он отсутствует.

Просьба об обнаруженных вами недостатках сообщать в отдел статистики, контактный телефон: 3 - 06 - 70.

О предстоящей Всероссийской переписи населения, ее программе, этапах ее подготовки Отдел статистики будет периодически информировать службы района, жителей на страницах газет.

Напомним, что последняя перепись проводилась в России в 2002 году. ООН рекомендует всем странам мира проводить переписи каждые 10 лет. Именно за этот период «лицо» страны сильно меняется. Чтобы наладить жизнь в нашей стране, нужно располагать объективными данными о населении.

Отдел государственной статистики в Истринском районе

НАШИ ЛЮДИ. НАШИ СТРОЙКИ

Судьба не обманула



ООО «Грундфосс- Истра». Здесь ведется реконструкция административно-бытового корпуса предприятия и строительство второй производственной очереди.

На снимке – момент демонтажа арматуры. В кадре монтажник по монтажу стальных и ж/б конструкций Владимир Северов.

Армирование и устройство наружных и внутренних стен по новому периметру корпуса GMR1 ведет бригада П.Я.Теплякова.

- Работают с высоким качеством, - говорит о бригаде руководитель проекта В.В.Щербаков.

Вопрос бригадиру:

-Павел Яковлевич, однажды вы сказали: если любого из ваших учеников поставить в новую бригаду - справятся, и работать будут уверенно. Недавние большие стройки, где работала ваша бригада: Кулон, Спорткомплекс...Подтверждаете свои слова?

- Слово в слово!

Юбилейная дата привела в кабинет, где работает В.Н. Сидорова.

Это ее чествовали работники ООО «СПЕЦ СМУ-12», для ее праздника прорабом Т.В. Громовой был написан сценарий, так взволновавший именинницу, и это для нее предназначался изысканный подарок. Вполне может быть, что подаренная золотая цепочка заключает в себе двойной смысл. Это и украшение, выбранное от души, и знак того, что Валентина Николаевна как бы прикована к коллективу – всем, кто с ней работает, хотелось бы, чтоб навсегда.

О.В. Гольяпова, главный инженер ООО «СПЕЦ СМУ-12»:

- Мы очень ценим нашу Валентину Николаевну за ее хороший нрав, за тот порядок, который она любит в работе, за то, что она – незаменима. Это и наш секретарь, и кладовщик, и диспетчер. Валентина Николаевна прекрасно знает труд отделочников, она просто бесценный работник! Как пришла к нам после окончания ПТУ-65, так, считайте, все время рядом с отделочниками: в ПМК-19, в училище, в колерном цехе Треста-13.

... Одним из главных подарков своей жизни Валентина Николаевна считает то, что после свадьбы им с мужем сразу дали отдельную комнату в общежитии. Общежитие на улице Босова - сколько воспоминаний! Оказывается, здесь был красный уголок. Были танцы, молодежные вечера...

Здесь, в красном уголке, на танцах она и познакомилась с Иваном.

- А вы знаете, что Мясодев поступил в училище в первом наборе?

- Не знала!

- Он поступил, за ним приехали братья Сидоровы: Иван Андреевич, теперь он мой муж, и Николай Андреевич. Они земляки с Сашей, тоже не знали?

И Валентина Николаевна рассказывает историю большой дружбы (и большой жизни, хочется поднять текст до уровня эпоса) трех деревенских мальчиков, родившихся под Пензой. Маленькие братья и сестры у Саши Мясодева, когда он поступает в Истринское ПТУ, у братьев Сидоровых, у нее самой...

Молодежь едет в Истру не просто учиться, а учиться, чтобы – выучиться и работать! Это был их шанс в жизни, возможность выбиться из бедности, встать на ноги, опереться и помогать своим семьям.

В 20 и 21 – Валентина и Иван – муж и жена. Семья, которую они создали, оказалась крепкой и смеет сказать – счастливой. Они давно живут в своей квартире, братья по – прежнему дружат с Александром Мясодевым и работают вместе в прославленной бригаде плотников В. Шабардина.

- Так это грустный или все же светлый и радостный юбилей?

Валентина Николаевна не ответила. И никто бы, наверное, не ответил, спроси нас об этом.

Со стороны видно: две пятёрки возраста – это триумф скромной судьбы, сотканной, как в песне, в простое полотно, расшитое теперь шелками.

Смоленская девушка, пензенский юноша...

Валентина Николаевна вдруг вспоминает один из вопросов интервью и говорит с сияющей улыбкой: Иван Андреевич, ее муж – самый лучший на свете! И как это она могла сомневаться, что он станет ее Судьбой?



ПОРТРЕТЫ

«Я умею только работать»

Важные слова. Их говорит о себе токарь 6-го разряда А.Н. Круглов.

Потом окажется, что А.Н.Круглов с ремонтного участка УМ-13 мастерит крепкие красивые табуреты. Из чистого удовольствия поплотничать, из любви к строгой геометрии форм, к работе с деревом...

Но это в свободное время. Для успокоения и удовольствия жизни... Чтобы отдохнуть после работы.

А в цехе он – токарь.

Работа с металлом. Болтики, шайбочки, гаечки, втулочки...

- Всё точим сами, ремонт есть ремонт, без токарной работы не обойтись ни на участке башенных кранов, ни на участке землеройной техники. Бульдозеры, экскаваторы, автотранспорт – все к нам! – говорит Н.Д. Курочкин, начальник участка.

И знакомит с А.Н. Кругловым.

Алексей Николаевич работает сосредоточенно, чувствуется, что никаких разговоров о чем-то стороннем – а какое у вас хобби да какие увлечения? – не хотел бы.

13 лет, как пришел под начало Николая Дмитриевича Курочкина.



- В Алексее Николаевиче есть трудолюбие. У него ровный характер, отговорок и отнекиваний я от него не слышал за все годы совместной работы. Если говорить о коллективе цеха, то, конечно, он самый авторитетный из троих.

- Трое - это Алексей Николаевич...

- Анвар Садиков, которого очень хвалят, он многому у нас научился и работает с очень большим желанием. Третий – это выпускник училища -65 Степанов Александр. Тоже рабо-

тает неплохо, ничего не могу сказать, но, конечно, нужен опыт, такой, как у Круглова.

- Я умею только работать, - невзначай сказал о себе Алексей Николаевич Круглов. Включает токарный станок, точит деталь. Не улыбаясь, сдержан - человек, занятый делом.

Е.Л. Комраков - главный механик ОАО «ПСО-13»: «Оперативные ремонтные работы просто необходимы. За одной гайкой в Москву не поедешь».

ХАРАКТЕРЫ

Иван Никифоров

...Рязанская, земная, касимовская закуска: прораб группы вентиляционных работ СПМК-96 И.А. Никифоров производит впечатление человека, абсолютно уверенного в своих силах.

Если пройти по фактам биографии, основания есть.

Закончив среднюю школу, юноша выбрал профессию речника: поступил в касимовское училище. Оно готовит для Московского речного пароходства штурманов, мотористов и механиков. Учился и «ходил» вторым механиком по Оке, Москве-реке и Волге.

- После третьей навигации – диплом! – рассказывает он. - Наши грузы – камень, песок, уголь.

Далее следует экзотическое:

- Арбузы! Помидоры! Дыни!

- Самая красивая река, Иван Александрович?

- Конечно, Ока!

Когда наступает время призыва, механик Иван Никифоров идет служить, службу несет в Казахстане.

После демобилизации он вернется в родной Касимов, но понять, что по специальности, то есть речником, работать уже не доведется, пробует устроиться в строительный комбинат, где вскоре тоже оказывается, практически, без зарплаты: нет работы для рабочего человека в России первых перестроечных лет.

Никифоров возвращается в армию, он – контрактник, прапорщик, служит на Байконуре и покидает его (цитата), когда совсем отключили свет, заморозилось отопление и обои уже отставали от стен квартиры.

Байконур! Гордость отечественной космонавтики!

Иван с женой (он уже женат) переезжает в Подмоскovie, нахо-



дит службу в воинской части, в Вельяминово; потом местом его работы будет ЖКХ Минатома, где он зарабатывает свою нынешнюю квартиру. 15-ый этаж, ул. Ленина, город

Истра Московской области - якорь брошен. И это тот этап жизни, к которому он шел сосредоточенно, упрямо и абсолютно по-честному: зарабатывая право на свое жилье.

Следующим важным этапом Иван Александрович считает зачисление в СПМК-96: он оказался здесь, покинув ООО «Данко-В », и сразу получил задание укрепить и развернуть участок вентиляционных работ. Тогда же зона ответственности приросла и участком жестяных работ.

- Сфотографировать лучших жестянщиков вам будет трудно, - сразу предупреждает Иван Александрович. - Люди крайне сдержанны, возможно, это влияние профессии.

- Через какие цифры можно отобразить производительность работы хорошего жестянщика?

- Примерно 300 квадратов в месяц - меряем в квадратных метрах.

И представьте, сколько операций нужно сделать, сколько раз загнуть лист, чтобы получить нужный элемент!

- Настоящая ручная работа...

- Ручная, тяжелая, требующая точности, физической выносливости и высоких навыков. Я даю эскиз, задание, жестянщик делает «разверстку» деталей на листе, сгибает все плоскости. У нас опытные жестянщики. Это Николай Георгиевич Емельянов, Анатолий Неверов, Виталий Николаевич Бариз и Андрей Викторович Батыгин.

- Как вы строите взаимоотношения с людьми?

- Везде нужно одно: видеть человека.

- Опираетесь на армейский опыт?

- Армия – это слепок с жизни, точь-в-точь. С каждым говоришь по-разному, но надо людей понимать. Думаю, мы друг друга понимаем и работаем неплохо.

НА ЛИНИИ

МОНОЛИТ

Строительство бассейна
Гостиничного центра «ИСТРА».ДЕНЬ, КОГДА ЗАЛИВАЮТ
ПЛИТУ ОСНОВАНИЯ

Руководитель проекта А.Е. Кобяков: - Объект одновременно и трудный, и интересный, сами все увидите, когда окажетесь на месте.

Общий вид здания – на снимке. Семь этажей в высоту, на это важно обратить внимание: бассейн запроектирован как естественное продолжение уже существующей гостиницы. Вид из холла первого гостиничного этажа будет таким: цветник под окнами (не что иное, как крыша утепленной в землю чаши бассейна), роскошный луг, сосны и, наконец, - водохранилище! Авторы проекта сумели оценить достоинства пейзажа, не рассекая его новым сооружением.

Особенность проекта, делающего строительство обычного бассейна делом очень трудным: основание котлована под бассейн ниже фундамента семиэтажной гостиницы на 4 метра!

ИНЖЕНЕРНОЕ РЕШЕНИЕ

Необходимо укрепить стену котлована со стороны гостиницы шпунтовым ограждением – чтобы не допустить сползания.

Крепёжные шпунты – 125 свай – ушли в глубину на 9 метров. Работу выполнила субподрядная организация ООО «ФСК». Подчеркнем - исключительно сложную работу, в которой были нужны и высокий профессионализм, и личная дерзость, чтобы не сказать - амбициоз-

ность, основанная на честной оценке своих сил. Немаловажная деталь: несколько организаций, специализирующихся на укреплении стен, фасадов и фундаментов, решительно отказались от субподряда, узнав технические условия задания, пугала мера ответственности.

- Не скрою, что сначала сомневались в своих силах и мы сами, - к немалому удивлению журналиста уточнит этот фрагмент статьи технический директор СПМК-96 Е.Л.Кобяков. - Шпунтовое ограждение, которое должно держать готовое отделанное здание, - такая работа предстояла впервые. Но, взвесив все, мы посчитали, что это в наших силах. Не зря же лозунг ОАО «ПСО-13» - ЧТО ХОТИМ, ТО И МОЖЕМ!

Евгений Львович смотрит испытующе.

- Лозунги имеют силу, когда воплощаются в жизнь.

О СРОКАХ ЭТОГО
СТРОИТЕЛЬСТВА

К 1 сентября нужно – без отделки – сдать т.н. коробку с ее техническим этажом и встроенной чашей бассейна.

Заливка плиты основания - тот этап работ, с которого начинается реальный отсчет времени до сдачи объекта.

На армирование вызывали в помощь монолитчикам комплексную бригаду Владимира Федорова. Рисковать нельзя ни одним рабочим днем, а это строители, у которых принцип: ожидаемые результаты дает только работа «с головой»,



максимально насыщенный трудовой день. Здесь на бассейне, вязали арматуру колонн.

- Десятки тысяч килограмм арматуры – и два дня работы, как от них и ждали! Мы знали, что бригада нас не подведет, и не подвели, сильно выручили!

- Заливка плиты основания - один из важнейших моментов строительства, который напрямую влияет на сроки сдачи, - еще раз подчеркивает руководитель проекта А.Е. Кобяков. - На монолите бригады А.Сергеева, В.Данилова.

- Если не ошибаюсь, они же были на Изоляторе и Кулоне?

- На спорткомплексе, Изоляторе, Кулоне, Грин-Хилле, на строительстве мебельного цеха в Нахабино... Теперь здесь.

К трем часам дня заявка на бетон – 150 кубов – выбрана почти полностью. Еще рейс одной грузовой машины - и намеченная работа будет выполнена.

В ТОТ ЖЕ ДЕНЬ

В диспетчерской отдела сбыта УПТК. На смене – диспетчер С. Е. Золотова.

- Поставка бетона для СПМК-96 идет нормально. Для Рождество делаем марку М- 400, особо прочную. Лаборатория берет пробы с каждого рейса.

- Давайте назовем читателям всех, кто за день перевозит тысячу тонн грузов продукции УПТК!

- Нет, в газете называть надо только лучших, а это - к начальству.

Имена лучших водителей УПТК - по мнению начальника отдела сбыта О.Ю. Антонова:

Миксеристы В.А. Егоров, С.С. Тюмаков, В.И. Вилякин, Н.Бирюков, А. Клишин, Г. Мирокян, камазист А. Желтоухов, А. Горшков – он работает на цементовозе. Отмечены также молодые водители – на «Зилках», как по домашнему выразился Олег Юрьевич - А. Королев и О.Вдовин.

НАЧАЛО ТЕКУЩЕЙ РАБОЧЕЙ

НЕДЕЛИ

Снова в Рождество. Понимая озабоченность заказчика сжатými сроками строительства, штаб стройки принимает решение организовать работу в две полные смены. Если понадобится, будут выходить и на трехсменный график. На линии – новые строительные вагончики, увеличено число рабочих. План: в ближайшие дни полностью закончить фундамент, частично - стены и потолки цокольного этажа.

ЗВОНОК НА ЛИНИЮ

- Чем завершаем сегодняшний сюжет, Антон Евгеньевич?

А.Е. Кобяков:

- Что намечено, сделали. Двигаемся дальше.

ЮБИЛЕИ

Сердечный
день рождения

Юбилейную дату отметила Лидия Ивановна Жигульская, последние несколько лет - диспетчер СПМК-96, а до этого - мастер, прораб - строитель!

Школа в поселке Первомайский, Комбинат хлебопродуктов в Холщевиках, школа в Агродорожке – это лишь небольшая часть трудовой биографии, связанной с Истрой и СПМК-96. В стенах родной организации Лидия Ивановна проработала более сорока лет!

Желание друзей разделить с ней личный праздник, вспомнить, как работали и как отдыхали – дружно, одним коллективом! - Лидию Ивановну и удивило, и растрогало. В кафе, за праздничным столом, накрытым в честь именинницы, звучали и тосты, и песни... А стихи Б. Окуджавы, которые прочитала Е.А.Булочник, выразили настроение каждого, кого собрала эта дружеская встреча.

*В земные страсти вовлеченный,
Я знаю, что из тьмы на свет
Однажды выйдет ангел черный
И скажет, что спасенья нет.*

*Но простодушный и несмелый,
Принесший нам Благоую Весть,
Идущий следом ангел белый
Прошепчет, что надежда есть.*

Человеку нужны праздники. В день юбилея Л.И.Жигульской такой устроили ее подруги, вопреки всем кризисам, которые покушаются на сердечные связи добрых, хороших людей.

Спраздновали, одним словом, отметили, повидались! И жизнь стала ярче.

Люди.. годы.. жизнь... У каждого было, чем поделиться друг с другом.

ЖИЗНЬ УПТК

Новости в цехе производства бетона

Вопросы Ю.В. Табачникову
- начальнику цеха ЖБРЦ.

- Закончена комплексная реконструкция, начатая два года назад. Более полугода вы работаете двумя отгрузочными линиями вместо одной. В каких цифрах выражается производительность?

- 250-300 кубов за смену – производительность одной линии. Сегодня за смену мы спокойно даем 500-600 кубов. Понадобилось клиенту 800 – за полторы смены обеспечили и этот объем.

- Напомним читателю, в чем суть реконструкции. Два сме-

стителя на заводе ведь были всегда...

- Но второй был резервный, на случай поломки. Мы расширили цех и обновили всю технологическую цепочку. Теперь при поломке смесителя его замена – это дело 4-6 часов, те укладываемся в полсмены. А раньше сделать это было возможно в лучшем случае за неделю. Главная цель реконструкции: установка двух загрузочных линий, чтобы одновременно могли загружаться 2 автобетоносмесителя. Расширили заезд для машин, установили дополни-

тельные весовые дозато-

ры и перевели их на «цифру», установили т.н. тензодатчики. Нарастили накопительный бункер под энергетические материалы – увеличили его примерно в полтора раза.

- И смонтировали новые конвейеры? Расскажите о них.

- Винтовой трубчатый конвейер для подачи цемента. В нем нет, как в прежней конструкции открытого коробчатого типа, утечек цементной пыли. Морально это все давно устарело, действует на промышленных предприятиях с 30-х годов! Мы с главным инженером А.Н. Сергиным увидели эти транспортные ленты на выставке в Крокус - Сити, за-

интересовались. Дирекция поддержала предложение, к сегодняшнему дню заменены все б конвейеров.

Теперь будем улучшать такой параметр, как удобоукладываемость раствора. Есть такие смеси, добавление которых существенно сказывается на этом немаловажном показателе.

Применение новинки позволяет снижать расход воды до 40%, в два раза повышать скорость кладки, заметно снижает отходы и потери раствора, особенно в жаркую погоду. Жизнеспособность раствора с применением новых добавок увеличивается до 48 часов.

Жизнеспособность раствора с применением новых добавок увеличивается до 48 часов.

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

...Прораб пойдет и заполнит журнал

Разговор в кабинете
В.Панина – инженера по надзору за безопасной эксплуатацией подъемных кранов.

В который уже раз - все о том же: пусть заполнение технологических журналов прорабами на линии кажется кому-то рутинной, но требования законодательства в этом вопросе неукоснительны. Заполнение журнала входит в служебные обязанности про-

раба. Буквально: не заполнил раз – получил предписание, не заполнил два – штраф. Могут – на 2 тыс., могут – и на 5.

В свою очередь, надзирающие органы из Ростехнадзора вправе оштрафовать (и еще недавно это практиковалось) за нарушение и вопросов ТБ. Вот уже три года, как ОАО «ПСО-13» как юридическое лицо - штраф не получает.

- Бьете в одну точку? – вопрос В.Н.Панину. - Ощущение, что за три года работы с коллективом

все уяснили: в любой момент придете без предупреждения, в любой – все проверите...

- Добиваюсь, чтобы это всегда были предупреждающие проверки. Важно уяснить: техника безопасности в сфере охраны труда – это повседневная работа каждого человека. Ежегодно все специалисты, связанные с эксплуатацией грузоподъемных кранов, проходят очередную проверку профессиональных знаний – в объеме требований своих производ-

ственных инструкций, где отработаны условия безопасной работы.

- Крановщики, стропальщики, монтажники башенных кранов?..

- Не только. Раз в три года весь инженерный состав проходит очередную проверку знаний.

- Это - экзамен?

- Это обучение в учебном комбинате с последующей сдачей экзамена.

Тексты, фото - А. АППОЛОНОВА

ИНИЦИАТИВА

НОВОПЕТРОВСКИЕ ДРУЖИННИКИ ПРОВЕЛИ ПЕРВЫЙ РЕЙД

Ветераны милиции патрулируют улицы совместно с сотрудниками правоохранительных органов. Инициативой о возрождении добровольной народной дружины в сельском поселении поддержала местная власть.

С инициативой возрождения добровольной народной дружины выступили ветераны милиции Новопетровского. Глава района Анна Щерба дала «добро» на создание общественной организации, после чего глава Новопетровского сельского поселения Виктор Лукьяненок принял постановление «Об утверждении Положения о народных дружинах по охране общественного порядка на территории сельского поселения». Проведена большая подготовительная работа по созданию ДНД и состоялось первое организационное собрание, после чего — выход в первый рейд.

Организационное собрание только что созданной добровольной народной дружины прошло 3 июля в Новопетровском ДК. Открыв его, глава сельского поселения поблагодарил присутствующих за активную гражданскую позицию, выразил надежду, что созданное формирование будет способствовать улучшению общественного порядка на территории поселения. Заместитель начальника районного УВД полковник милиции О.А. Кузнецов отметил



Подполковник милиции А.Г. Чепенко надевает нарукавную повязку дружиннику Г.В. Филиппову

большую роль в создании ДНД ветеранов милиции, особенно старосты микрорайона Новопетровской птицефабрики Ивана Доровского.

Олег Александрович подчеркнул, что в патрульно-постовой службе УВД работают молодые люди, которым дружинники — в основном бывшие работники милиции, знающие приемы и методы выявления и задержания правонарушителей, нормативные акты по поддержанию общественного порядка, — призваны помочь в несении службы.

Выступивший на собрании начальник штаба добровольной народной дружины И.И. Доровской доложил о проделанной работе по созданию ДНД. Составлен гра-

фик дежурства дружинников, согласованный с руководством отделения милиции. В составе дружины пока 14 человек, девять из них — ветераны милиции. Среди них: В.А. Ключков, Н.И. Лукашов, Н.Е. Слугин. Для работы выделено помещение в поселковом Доме культуры, подготовлены бланки удостоверений и необходимая документация. «Желающих стать членом ДНД много, — сказал Иван Иванович, — но все проходят определенную проверку, и только после этого вводят в состав дружины».

В заключение собрания глава поселения вручил дружинникам удостоверения установленного образца, начальник Новопетровского ПОМ

подполковник милиции А.Г. Чепенко провел инструктаж с заступающими на службу сотрудниками милиции и дружинниками. Александр Геннадьевич вручил членам ДНД нарукавные повязки, довел до сведения оперативную обстановку, разъяснил права и обязанности по охране общественного порядка. Особо напомнил о необходимости соблюдения мер личной безопасности.

Я побеседовал с дружинниками. Работающий пенсионер Г.В. Филиппов поделился: «Раньше, в течение 10 лет я руководил дружиной ПМК-38, за активную работу имею грамоты от МВД. Сейчас стараемся привлечь к работе старые кадры. Надеемся, что работа ДНД будет приносить ощутимую пользу населению, которое поддержало инициативу по созданию дружины».

В рядах новопетровских дружинников — приятельницы, активные общественницы А.А. Демченко, Г.И. Шафиулина и В.В. Мурзак. Они когда-то участвовали в поддержании общественного порядка в составе ДНД Новопетровской птицефабрики и сейчас с удовольствием откликнулись на призыв возродить это общественное формирование. А вот мнение подполковника внутренней службы в отставке Г.И. Горюшкиной: «Население недовольно, что на улицах много пьяниц и хулиганов, но мы и сами должны с этим бороться, наводить порядок в общественных местах и в подъездах. Ведь милиции на всех не хватит, у каждого

подъезда постового не поставив. Дошло до того, что законопослушным гражданам стало трудно жить... Жаль, что молодые люди неохотно идут в дружину, заявляя: платить будут — пойду».

Глава поселения В.А. Лукьяненок пояснил, что вступающим в ряды ДНД никто не обещает каких-либо привилегий и поощрений. Сюда идут люди, руководствуясь желанием участвовать в охране общественного порядка. Но в дальнейшем, исходя из результатов работы дружинников, будет продумана система стимулирования их работы.

После организационного собрания прошел первый рейд милиционеров и дружинников. Наряд возглавлял участковый уполномоченный Новопетровского ПОМ капитан милиции Виктор Гладышев. Были проверены все «злчные» места в поселке Румянцево, а также дачный поселок «Астра». Не повезло гражданину Л., на которого составлен административный протокол за появление в общественном месте в пьяном виде. Собран также материал на домашнего дебошира. От одного из дружинников поступило сообщение о месте продажи наркотических веществ. Этот сигнал находится сейчас в стадии проверки.

Хочется верить, что примеру новопетровцев по созданию добровольной народной дружины последуют жители других поселений.

Валерий НИКОЛАЕВ,
фото автора

СИТУАЦИЯ

ОСТОРОЖНО: БЕШЕНСТВО

В Истринском районе увеличивается число зарегистрированных случаев заболевания бешенством домашних и диких животных. Подробнее об этом рассказывают главный специалист-эксперт Территориального Отдела Роспотребнадзора в Истринском, Волоколамском, Лотошинском, Шаховском районах Ю. Н. Тевяшов и врач-эпидемиолог ФФГУЗ ЦГЭМО в Волоколамском, Истринском, Лотошинском районах О.В. Лугинина.

ЕСЛИ ИНФЕКЦИОННЫЙ ПРОЦЕСС РАЗВИЛСЯ — ИСХОД БОЛЕЗНИ ЛЕТАЛЬНЫЙ В 100% СЛУЧАЕВ

Бешенство до сих пор остается неизлечимым заболеванием, от него ежегодно погибает до 50 тыс. человек. До введения в практику антирабических прививок, резко снизивших заболеваемость, летальность от бешенства людей, имевших контакт с бешеными животными, была довольно высокой, до 65%.

С 2009 года эпизоотологическая обстановка в Истринском районе ухудшается.

Число зарегистрированных случаев бешенства среди диких и домашних животных возросло с 1 случая в 2003 году

до 11 в 2008 году (лабораторно подтвержденных). А за пять месяцев текущего года выявлено уже 12 случаев.

За указанный период заболеваний бешенством среди людей в районе не было, благодаря своевременному проведению экстренных профилактических мер (своевременная вакцинация пострадавших от укусов, ослонения животных, в т. ч. болеющих бешенством).

Успешно решать вопросы борьбы с бешенством можно только комплексным подходом и совместными усилиями административных, жилищно-коммунальных, ветеринарных и медицинских органов. Основные направления: упорядочение содержания домашних животных, их своевременная вакцинация, отлов и уничтожение (содержание) безнадзорных животных, а также контроль численности популяции диких животных в естественных условиях и их иммунизация оральной вакциной при помощи приманок.

На заседании комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС, обеспечению пожарной безопасности Истринского муниципального района при главе района 2 июня 2009 г. было принято решение о выполнении постановления правительства Московской области от 28.04.09 г. «О мерах по предотвращению заболеваний бешенством на территории Московской области».

ПО-ПРЕЖНЕМУ ВАЖНА ПРОФИЛАКТИКА ЗАБОЛЕВАНИЯ

Источником вируса бешенства являются как дикие, так и домашние животные. К диким относятся волки, лисицы, енотовидные собаки, грызуны и др., а к домашним — собаки, кошки, лошади, свиньи, мелкий и крупный рогатый скот. Однако наибольшую опасность для человека представляют лисицы и бездомные собаки. Необходимо знать, что птицы также болеют бешенством и при нанесении ими травм необходимо обращаться

за медицинской помощью. Особенно это относится к птицам, у которых есть слюнные железы (например, вороны).

Заражение происходит не только вследствие укуса больными животными, оно возможно и при попадании слюны на поврежденную кожу (в т.ч. во время поглаживания животного) и слизистые оболочки. Описаны случаи гидрофобии у человека после попадания слюны бешеной собаки на конъюнктиву глаза.

Заразными считаются животные за 3-10 дней до появления признаков болезни и да-

лее в течение всего периода заболевания.

КЛИНИЧЕСКИЕ СИМПТОМЫ БЕШЕНСТВА У ЖИВОТНЫХ

Часто больных бешенством животных можно отличить по следующим симптомам: обильное слюно- и слезотечение, агрессивность, поджатый хвост, отказ от приема пищи и воды, взерошенная шерсть, зрачки расширены, паралич задних конечностей. У животных при поражении головного мозга возникает дезориентация, проявляющаяся агрессией, в том числе и к известным ей людям. Известен случай, когда собака сорвалась с цепи и покусала 22 человека.

Появление диких животных на территории проживания людей должно насторожить. Здоровое дикое животное не придет к людям. Нужно срочно сообщить в ветеринарную службу. Только ее представители могут принять правильные меры и доставить материал для выяснения опасности животного. Также нужно срочно обращаться в ветеринарную службу при странном поведении домашнего животного или подозрении на бешенство. Прекратить всякий контакт с ним, не трогать, изолировать.

Профилактика заболевания после контакта с возбудителем инфекции обеспечивается немедленной местной обработкой ранней скорейшего обра-

ботки за медицинской помощью в лечебно-профилактическое учреждение для последующего специфического лечения антирабическими препаратами.

Немедленная обработка мест ослонения, ран, следов укусов, царапин, нанесенных животными, которые могут быть инфицированы вирусом бешенства, в порядке первой помощи может проводиться самим пострадавшим. Для этих целей рекомендуется обильное, в течение 10 минут, промывание места ослонения, раны 20% мыльным раствором с последующей обработкой дезинфицирующими средствами: 40%-70% этиловым спиртом, спиртовым или водным раствором йода, слабым раствором перекиси водорода.

Эффективность специфического лечения находится в прямой зависимости от времени обращения после укуса. Если лечение начинается до того, как вирус проник в клетки центральной нервной системы, то лечение будет успешным. Как можно более раннее (в течение 24 ч) начало иммунизации инфицированного человека имеет решающее значение для своевременного формирования напряженного иммунитета. Беременность и грудной возраст ни при каких обстоятельствах не являются противопоказанием для проведения экстренной иммунизации.

Юрий ТЕВЯШОВ,
Ольга ЛУГИНИНА

ВАЖНО ЗНАТЬ

Бешенство (водобоязнь) — острое инфекционное заболевание, поражающее центральную нервную систему. Оно передается человеку при контакте с больными животными, через инфицированную слюну, содержащую вирус бешенства.

Клинические симптомы бешенства у человека развиваются после инкубационного периода, длящегося от 10 до 12 месяцев, но чаще он равен 30-45 дням. Чем больше повреждения, тем короче инкубационный период. Заболевание протекает тяжело. Появляются беспокойство, тревога и самый характерный признак заболевания: приступы водобоязни. Человек становится раздражительным, возбудимым, очень агрессивным, «бешеным». Во время приступов больные кричат и мечутся, могут ломать мебель, проявляя нечеловеческую силу, кидаться на людей. Отмечается повышенное пото- и слюноотделение. Далее наступает успокоение — исчезает страх, приступы водобоязни, возникает надежда на выздоровление. После этого повышается температура тела свыше 40-42 градусов, наступает паралич конечностей, нарушения сознания, судороги. Смерть наступает от паралича дыхания или остановки сердца. Продолжительность заболевания редко превышает неделю.

БЫЛ ОБРАЗЦОВЫЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ...

(Продолжение.)

Начало в № 23 от 11 июня)

В преддверии 90-летия музея «Новый Иерусалим» мы рассказываем о славных веках истории этого наиболее посещаемого и интересного музея на территории Подмосковногo региона. Напомним читателям, что замысел предлагаемой публикации принадлежит Надежде Трутневой, директору истринского музея «Новый Иерусалим» с сентября 1996 по январь 2001 года.

Надежда Фёдоровна считала необходимым информировать о трёх выдающихся директорах этого музея – Н.А. Шнеерсоне, Д.В. Петкове и В.Ф. Нижегородове – сделать достоянием широкой общественности средствами музея.

ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ – ВСЕСТОРОННЕЕ ОСВЕЩЕНИЕ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИСТРИНСКОГО КРАЯ

...К 1929 году авторитет Н.А. Шнеерсона в музейной сфере возрос настолько, что он с должностями зав. Устатбюро и директора музея совмещал ещё должности инспектора музейного отдела Наркомпроса и директора краткосрочных музейных курсов (зав. учебной частью курсов была Е.С. Радченко).



Н.А. Шнеерсон среди участников совещания музейных работников (Н.Новгород, ок.1928 г.).

ИЗ ИСТОРИИ

Е.С. Радченко в своём монографическом очерке об Истринском краеведческом музее весь обозреваемый отрезок времени разделила на три характерных по функциональным показателям периода. Первые два периода истории Истринского музея (1920 – 1925 и 1926 – 1928 гг.) характеризуются как периоды накопления экспонатов, собираемых «в процессе исследовательской работы, выработки теоретических установок и практических организационных форм исследовательской и просветительской работы». В эти годы сотрудниками музея были предприняты десятки экспедиционных обследований хозяйств, промысловых артелей, а также заводов и фабрик не только Воскресенского, но и Звенигородского, Рузского, Тульского, Каширского, Коломенского и других районов, поскольку по административному делению того времени все они входили в состав Московской области. Из этих экспедиций сотрудники привозили не только материалы обследований, на которых строились доклады, отчёты и публикации, но и новые экспонаты, пополняющие музейные фонды.

Особое место в просветительской деятельности музея занимает школа – учителя и учащиеся, которые получают помощь от музея в освоении новых программ и методов обучения, принимая непосредственное участие в его исследовательской работе и знакомясь с его экспозицией. Конечной целью своей деятельности музей считает всестороннее освещение жизни края, его достижений, нужд и отрицательных сторон экономики и быта, мешающих развитию народного хозяйства и культуры.

Надо сказать, что работа по организации музея не проходила в спокойной творческой обстановке. Острота революционной борьбы с полем сражений Гражданской войны перешла в интеллектуальную сферу. Нет ни возможности, ни необходимости пересказывать или цитировать сплошь статью Евгении Степановны о довоенном периоде истории музея «Новый Иерусалим». Один только перечень названий этого музея красноречиво повествует о накале этой борьбы: «В обозначенный период музей имел разные названия:

- Музей-монастырь Новый Иерусалим,
- Ново-Иерусалимский художественно-исторический музей,
- Музей местного края,
- Ново-Иерусалимский художественно-исторический и краевой музей,
- Государственный художественно-исторический краевой музей в г. Воскресенск,
- Истринский краеведческий музей,
- Государственный опытно-показательный краеведческий музей в г. Истре,
- Музей Московской области» ... Современное название – Историко-архитектурный и художественный музей «Новый Иерусалим» - обретенно музеем с 21 января 1991 г. в силу соответствующего распоряжения Мособлсполкома о переименовании Московского областного краеведческого музея (МОКМ).

О борьбе по вопросам организации музея свидетельствует также выступление Н.А. Шнеерсона с докладом



Н.А. Шнеерсон с работниками музеев Ленинграда

в Методической комиссии Наркомпроса 21 февраля 1929 года. Он сказал: «Наш музей, несмотря на то, что он построен в здании одного из крупнейших монастырей, ни в коей мере не считает себя музеем-монастырём, и давно исключил себя из списков этого рода музеев. В нашем названии нет намёка на прежний монастырь – сделано это вполне обдуманно, ибо мы считаем себя Художественно-историческим краевым музеем в г. Воскресенск, а не Ново-Иерусалимским, как постарались нас окрестить сторонники музеев-монастырей». Да и чтение списков публикаций Н.А. Шнеерсона и Е.С. Радченко создаёт впечатление как об остроте борьбы на рубежах музейного строительства, так и о многообразии направлений, на которых формировалось музейное дело государства новой формации.

Более того, Н.А. Шнеерсону пришлось противостоять яростным нападкам антирелигиозников. Эти нападки особенно усилились после музейного съезда, где на сессии было принято решение о необходимости создания антирелигиозных отделов в музеях. Результатом этого противостояния явилось одобрение Сектором науки Наркомпроса метода антирелигиозной пропаганды, реализованного в Истринском музее.

НАШ МУЗЕЙ СУЩЕСТВОВАЛ НА ОЧЕНЬ СКРОМНЫЙ БЮДЖЕТ

Все виды работы музея требовали внимания, времени и сил директора музея. Однако отдельно следует сказать о той части его работы, которая связана с обеспечением музея средствами. Почти всё время музей жил на официальном бюджете, очень скромном, из которого 50% составляли

спецсредства, которые музей имел право добывать «на месте». Добывание денег «на месте» означало непрерывную и трудоёмкую работу, она целиком ложилась на директора музея. Это – эксплуатация фруктового сада, земельного участка, питомника подопытных животных, реализация продукции с этих объектов, эксплуатация городской бани, единственной в городе и находящейся на территории музея. Н.А. Шнеерсон работал без выходных и отпусков. Единственный раз за весь 16-летний период он воспользовался путёвкой на летний отпуск. Как не похож характер работы Истринского музея в годы активного социалистического строительства на характер его работы в наши дни! Как не сравним объём экспозиционного показа (свыше 5 тысяч экспонатов) с нынешним объёмом экспозиции (около 1600 экспонатов)!

Третий этап жизни музея, возглавляемого Н.А. Шнеерсоном (1929 – 1936 гг.) – это этап перестройки структуры музея и его экспозиции. Об этом Евгения Степановна пишет: «Изменения в фактической судьбе музея – превращение его в опытно-показательный, базовый и, наконец, в Музей Московской области – настоятельно требовали решения вопроса о структуре музея и его экспозиции.

...Завершением поисков явилась экспозиция, развёрнутая к весне 1936 г. К ней музей пришёл через шестилетие размышления и принципиальные споры, в которых преломился опыт не одного только Истринского музея, пришёл путём многочисленных критических перестановок и постоянного следования за требованиями жизни. Это, бесспорно была титаническая работа, достоинству справедливо оцениваемая го-

ИЗ ИСТОРИИ

Приняв на себя решение задачи создания музея краеведческого профиля, Н.А. Шнеерсон и Е.С. Радченко, прежде всего, определили своё отношение к поставленной перед ними задаче. Об этом Е.С. Радченко пишет так:

«Октябрьская революция предопределила новые пути развития русской культуры. ... Основой деятельности музея является его научно-исследовательская работа. Музей изучает жизнь края в его прошлом и настоящем, считая, что правильное понимание современности невозможно без знания прошлого. Все исследования музея, для того чтобы стать полезными науке и практике хозяйственного строительства в стране, должны полностью соответствовать требованиям современной науки.

Ввиду специфики музейного дела результаты работы музея должны находить своё выражение в подлинных памятниках и документах, собираемых в процессе исследования. Экспозиция музея строится по систематическому принципу и делится на три отдела: естественноисторический, историко-культурный и общественно-экономический.

Необходимая функция музея – его просветительная работа среди населения, она выражается в экскурсиях по музею, лекциях и беседах на краеведческие темы. Таким образом, население вовлекается в изучение своего края».



сударственным управлением. Евгения Степановна приводит фрагмент приказа Наркомпросу РСФСР № 1177 от 31 декабря 1935 года. Приводим этот фрагмент полностью: «В связи с исполненным 15-летием основания Государственного опытно-показательного музея в г. Истре, реорганизованного в текущем году в Музей Московской области, Наркомпрос отмечает большую работу, проделанную Музеем за годы своего существования, как в области экспозиции собранных им богатейших научных коллекций, так и в деле разработки методики краеведческих музеев. За последние годы музеем проделана значительная работа по подготовке новых музейных кадров, путём организации краткосрочных музейных курсов. Отмечая значительные заслуги Музея за 15 лет его существования, приказываю: Принимая во внимание плодотворную пятнадцатилетнюю деятельность директора музея Н.А.

Шнеерсона и Учёного секретаря Музея Е.С. Радченко, десятилетнюю работу научного сотрудника Музея Н.А. Евтюхова, объявить им благодарность за большую работу по организации Музея». Кроме того, Наркомпрос отмечает весьма ценную работу зав. художественной мастерской Музея А.А. Чумакова, обогатившего Музей рядом высокохудожественных картин...

Зам. Наркома по просвещению Н. Крупская».

Всё рухнуло в один день. 27 мая 1937 года был арестован Дмитрий, сын Н.А. Шнеерсона и Е.С. Радченко, ученик 10 класса истринской школы, а на следующий день, 28 мая, арестовали самого Н.А. Шнеерсона. Никто из них, как и миллионы других людей, впоследствии безоговорочно реабилитированных, не вернулся домой. Но это – уже другая, отдельная повесть!

**В.Ф. КОЗЛОВ,
Д.П. ТРУТНЕВ**

(Продолжение следует)

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

«ЦВЕТЫ НА БАЛКОНАХ И В ОКОННЫХ ЯЩИКАХ

украсят ваш дом, поднимут настроение и избавят от стресса»

В этом однозначно уверен наш постоянный автор Ваграм Араксян – садовод и огородник с большим стажем и профессиональным опытом. «Цветы, наверно, любят все, но не каждый цветовод-любитель располагает... необходимой "агротехнической" площадью. Многие горожане имеют в лучшем случае балкон, а чаще - просто подоконник. Но и здесь при желании и некоторой изобретательности можно создать миниатюрный цветничок, около которого приятно и полезно отдохнуть после работы погожим летним вечером».

-С погожими деньками, Ваграм Асканазович, имеется напряжённость этим летом...

-У природы, Екатерина, нет плохой погоды, к тому же мне, человеку, не очень молодому, лучше такая погода, чем иссушающая жара. Да и для растений это не так уж плохо. Надо просто за ними грамотно ухаживать. Что касается озеленения балкона, здесь требуется не так уж много растений и усилий, а цветочную рассаду можно вырастить и в комнате. Так что при нескольких заменах отцветших более поздноцветущими растениями получается постоянный цветущий оазис.

Я заметил, что на балконах хорошо приживаются душистые и вьющиеся растения, крупноцветные георгины низких, обильноцветущих сортов, а также герани, фуксии и некоторые субтропические и тропические кустарники, распространенные среди комнатных растений. Высаживайте их в небольшие



ящики и горшки, которые ввиду будущих осенних заморозков можно легко прикрыть или перенести с балконов в комнату.

Продолжительность, обилие и пышность цветения разводимых на балконах растений зависят от многих факторов: солнечного освещения, ухода, подготовки фунта и рассады, а также от устройства ящиков и кадок для посадки. Хорошо, если балконы и подоконники расположены с южной, юго-восточной и юго-западной сторон. На северной стороне (так же, как и на окнах, сильно затененных строениями и деревья-

ми) большинство растений цветут вяло, а то и совсем не цветут. Однако и тут есть выход – хорошо выращенная и подготовленная к цветению горшечная рассада, а также озимые анютины глазки, маргаритки и примулы, с сохранением земельного кома при посадке, могут и на северной стороне пышно цвести в течение одного-двух весенних месяцев. С середины июня я заменил их высаженными в горшках теневыносливыми растениями - это петунии, табак, львиный зев.

Землю для балконных и оконных посадок желательно ежегод-

но полностью заменять. Она должна состоять из легкого суглинка с незначительной примесью песка, необходимого органического и минеральных удобрений, обладать хорошей мелкокомковатой структурой.

При цветочно-декоративном оформлении балконов надо уделить особое внимание цветочным ящикам и кадкам - они должны быть прочными, простыми по конструкции, не нарушающими стиль балконных ограждений. Размеры для ящиков рекомендуются такие: длина - не более 1 м, ширина и вы-

сота - 25 см. Лучше изготовить их из досок толщиной 2 см. В дне ящика через каждые 20-25 см необходимо просверлить отверстия диаметром 10 мм, а на внешней донной поверхности по концам прибить деревянные бруски. Чтобы при поливе вода не стекала на стены дома и на тротуар, предусмотрите противни из кровельного или оцинкованного железа с бортиками высотой 4-5 см. Кадки для крупноцветковых растений должны быть около 30 см в диаметре и такой же высоты. Внутренние стороны ящиков и деревянных кадок принято обжигать бумагой или древесными стружками до легкого обугливания. Этим значительно увеличивается срок их службы.

- Как лучше установить цветочные кадки на балконе?

- Для высоких растений их ставят прямо на полу вдоль балконных ограждений, но так, чтобы последние не затеняли растений. Для наиболее светолюбивых цветов лучше поставить ящики на специально изготовленные или приспособленные для этого опоры. Можно прикрепить ящики и к наружному краю балконных ограждений, используя прочные металлические кронштейны.

Отмечу, что значительно сложнее установка цветочных ящиков на наружных подоконниках. Тут необходимы специальные кронштейны, прочно укрепленные в стенах. Кадки и квадратные ящики для крупных растений разместите по углам балкона. Вьющиеся растения сажайте в ящиках, установленных по бокам и на полу.

Успехов вам, дорогие истринские коллеги, и - до новых встреч на страницах «ИВ».

НА ЗАМЕТКУ

О МОРКОВИ МОЖНО ГОВОРИТЬ БЕСКОНЕЧНО

«Говорят, что очищенную морковь лучше выдерживать в холодной воде. Правда ли это и для чего?»

Виктория Андреева, мама годовалого Ванюши, Истра»



Морковь постоянно присутствует на нашем столе, что вызывает одобрение медиков и диетологов. Но о кое-каких тонкостях приготовления этого скромного корнеплода они все же любят напоминать.

-Мыть и чистить морковь нужно непосредственно перед использованием. Советы выдерживать очищенную морковь в холодной воде лучше игнорировать, поскольку большая часть витаминов при таком подходе разрушается и переходит в воду.

При варке морковь опускают сразу в кипящую воду - так лучше сохраняются витамины. Позеленевший хвостик моркови нужно обязательно срезать - он не только горчит, но и содержит вредные для здоровья вещества. Лучше всего отдавать предпочтение ярко окрашенным экземплярам среднего размера - они, как правило, содержат меньше нитратов и больше витаминов. В любом случае следует избегать употребления в пищу несоразмерных гигантов: какой-то "химией" они обязательно были подкормлены.

КЛАДЕЗЬ ВИТАМИНОВ И РОДСТВЕННИЦА АНТОНОВКИ

«Действительно ли айва такая полезная? И как правильно её готовить? И что может получиться из неё кроме варенья?»

Анна Гавриловна, дачница из Бужарова»

Айва - близкая родственница обыкновенной яблони, на которую и внешне похожа, однако, к сожалению, в наших садах не вызревает. «Растение это нежное и зябкое, северных зим не выносит, потому и обитает на Кавказе, в Крыму, в Средней Азии... Но прикупить отменных ягодок на варенье я очень советую», - утверждает Ваграм Араксян.

-И ветви, и плоды айвы, в отличие от яблони, бывают покрыты сероватым пушистым налетом - своеобразным «войлоком». Зрелая айва кисло-сладкая, очень ароматная, но жесткая, каменистая, поэтому сырой её обычно не едят. Зато получаются из нее великолепные соусы к мясным блюдам, а также варенье, компоты, сиропы...

Помимо витаминов В и С, «железные» по жесткости плоды айвы действительно содержат избыток железа, поэтому это - южная се-

стра нашей антоновки - лучшее природное средство при анемии, или, попросту говоря, при малокровии. Народная медицина рекомендует использовать ее также при туберкулезе и астме, при бронхите и кашле, при болезнях печени и желчного пузыря, желудочно-кишечных заболеваниях, при ожогах и язвах на коже, а также в период выздоровления как общеукрепляющее средство. Одним словом, не плод, а целая аптека!

Но и вкус у айвы отменный, так что не премините купить хоть несколько килограммов на варенье! А если при этом останутся семенные коробочки, мы подскажем, как использовать семечки, которые обычно летят прямоком в мусорное ведро.

На Кавказе семена айвы - признанное, испытанное мягчительное средство при кашле. А готовят целебный отвар так:

10 г семян айвы заливают стаканом кипятка, уваривают на водяной бане 20 минут, охлаждают, процеживают через марлю. По полстакана 2-3 раза в день - и самый лютый кашель как рукой снимает!

ОЖИВЛЕНИЕ СТВОЛА

«Как бороться с повреждением коры у древесных культур?»

Виктор Филимонович, Дедовск»

- Действительно, у многих древесных культур, таких как облепиха, вишня и других, часто повреждается кора, из-за чего они нередко заболевают и гибнут. Виктор Филимонович, их можно спасти, если обмотать стволы (стебли) лентами полиэтиленовой пленки, завязав круговую шнуром или веревкой, если растения молодые и быстро растут, то обвязку можно ослабить. Такой прием дает исключительные результаты. Погибающие растения оживали на виду. Особенно облепиха.



КОМПЕТЕНТНО

Приватизация жилья

Вопрос 1. Можно ли приватизировать жилые помещения, которые не переданы предприятиями в муниципальную собственность или по которым имеется распоряжение о передаче этих помещений в муниципальную собственность, однако распоряжение по каким-либо причинам не исполнено?

Ответ: Да, можно. В соответствии со ст. 2 Закона РФ «О приватизации жилищного фонда в РФ» граждане России, занимающие жилые помещения в государственном и муниципальном жилищном фонде, включая жилищный фонд, находящийся в хозяйственном ведении или оперативном управлении учреждений (ведомственный фонд), на условиях социального найма, вправе приобрести эти помещения в собственность бесплатно.

При этом реализация права на приватизацию жилых помещений не поставлена в зависимость от наличия или отсутствия распоряжения о передаче таких жилых помещений в муниципальную собственность, а также от исполнения или неисполнения такого распоряжения.

Скорее всего, при обращении граждан по вопросу приватизации такого жилья (в МУП «Агентство по приватизации жилья») в такой ситуации гражданам будет отказано.

Поэтому гражданину следует обратиться в суд с иском о признании за ним права собственности на это жилое помещение.

Вступившее в законную силу судебное постановление, которым суд признал за гражданином право собственности на жилое помещение, будет являться правоустанавливающим документом на данное жилое помещение.

Вопрос 2. Можно ли приватизировать жилое помещение, если оно находится в доме, включенном в реестр федеральной собственности?

Ответ: Да, можно. Закон РФ «О приватизации жилищного фонда в РФ» не содержит запрета приватизировать такие жилые помещения. Однако на практике складываются разные ситуации, иногда приходится прибегать к судебной защите своего права на приватизацию жилого помещения.

Также необходимо учесть, что согласно ст. 4 названного Закона не подлежат приватизации жилые помещения, находящиеся в аварийном состоянии, в общежитиях, в домах закрытых военных городков, служебные жилые помещения, за исключением жилищного фонда совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, к ним приравненных, и находящийся в сельской местности жилищный фонд стационарных учреждений социальной защиты населения.

Вопрос 3. Раньше наш дом был государственным и стоял на балансе государственного предприятия. В настоящее время предприятие было преобразовано в коммерческое (ООО, ОАО) и теперь дом находится на балансе данного коммерческого предприятия. Мы были вселены и проживаем в этом доме, когда он еще был государственным, и исправно оплачиваем все коммунальные платежи. Имеем ли мы в настоящее время право на приватизацию занимаемых нами в этом доме квартир?

Ответ: Да, имеем. Статьей 18 Закона РФ «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» при переходе госу-

дарственных или муниципальных предприятий, учреждений в иную форму собственности либо при их ликвидации жилищный фонд, находящийся в хозяйственном ведении предприятий или оперативном управлении учреждений, должен быть передан в хозяйственное ведение или оперативное управление правопреемников этих предприятий, учреждений (если они определены) либо в ведение органов местного самоуправления в установленном порядке с сохранением всех жилищных прав граждан, в том числе права на приватизацию жилых помещений.

Таким образом, переход государственного или муниципального предприятия, в чьем ведении был жилой дом, в иную форму собственности или его ликвидация не является основанием для отказа в приватизации жилых помещений в таком доме.

Однако следует иметь в виду, что названная статья Закона неприменима, если правопреемники государственных или муниципальных предприятий (учреждений), изменившие форму собственности, на свои средства построили либо приобрели незаселенное жилое помещение, которое впоследствии явилось предметом спора о приватизации.

Вопрос 4. Мы с мужем в браке по ордеру в 1985 г. вместе получили квартиру. Я не давала согласия на приватизацию квартиры. Однако мой супруг каким-то образом приватизировал ее только на себя. Теперь мы развелись, и он пытается выселить меня из данной квартиры, мотивируя это тем, что я теперь бывший член его семьи и поэтому мое

право проживания в этой квартире утрачено. Выселит ли меня бывший муж из квартиры? Что мне делать в сложившейся ситуации?

Ответ: Нет, бывший супруг по этим основаниям Вас не выселит. Вы с бывшим мужем получили квартиру вместе и имели равные права на приватизацию этой квартиры. Поэтому положения ч.4 ст. 31 ЖК РФ, которая предусматривает, прекращение права пользования жилым помещением за бывшим членом семьи собственника этого помещения на Вас не распространяются.

Если Вы до настоящего времени не знали о приватизации мужем квартиры и не давали своего согласия на ее приватизацию, то Вы вправе оспорить приватизацию данной квартиры в судебном порядке.

Вопрос 5. Можно ли приватизировать квартиру, если она была самовольно переустроена и/или перепланирована?

Ответ: На основании решения суда жилое помещение может быть сохранено в переустроенном и (или) перепланированном состоянии, если этим не нарушаются права и законные интересы граждан

либо это не создает угрозу их жизни или здоровью.

Необходимо учесть, что если при переустройстве или перепланировке жилого помещения допущено нарушение прочности несущих конструкций здания, капитальных стен, созданы препятствия для надлежащей работы инженерных систем и (или) другого оборудования или ухудшен внешний вид фасада дома, повреждены противопожарные устройства, то сохранение жилого помещения в таком виде недопустимо.

Особо необходимо учесть, что проведение переустройства и/или перепланировки, которая затронет общее имущество многоквартирного дома, возможно только на основании положительного решения общего собрания собственников помещений многоквартирного дома.

Приватизация квартиры возможна только после положительного решения вопроса о сохранении жилого помещения в переустроенном и/или перепланированном виде.

На вопросы отвечали юристы ООО «ФемидА»



ООО «Ф Е М И Д А»

**ОКАЖЕМ ПРАВОВУЮ ПОДДЕРЖКУ
И ОСУЩЕСТВИМ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В СУДАХ ПО СПОРАМ**

- о приватизации жилых помещений (в том числе самовольно переустроенных и/или перепланированных);
- о разделе жилых домов, строений и земельных участков;
- о восстановлении границ земельных участков;
- о признании прав на земельные участки, жилые дома, самовольные строения и иные объекты недвижимости;
- о разделе совместно нажитого имущества и наследства;
- о налоговых правонарушениях;
- по трудовым спорам (о восстановлении на работе, обжаловании незаконного увольнения, взыскании компенсации при увольнении).

Консультируем по делам об административных правонарушениях в области дорожного движения

Наш адрес: г. Истра, Чеховский пер., д.5

Тел. 8 (910) 403-35-06. Тел./факс: 8 (49631) 9-69-48

ЭКСПУРСИЯ

РЕТРОПОЕЗД В ПРОШЛОЕ

Если у вас нет возможности уехать путешествовать надолго, а новых впечатлений всё равно хочется, то предлагаем вам отличный вариант: посетите паровозный музей на Рижском вокзале с экскурсией «Венок русских усадеб», как это сделали Анна и Валерий Михайловы из Истры. Поездка их – а особенно сынишку Мишеньку – настолько порадовала, что они решили поделиться своими впечатлениями с «ИВ».

...Пожалуй, трудно найти человека, который бы не знал, что такое паровоз. Изобретённый более двух веков назад, он научил людей быстро и с комфортом путешествовать по суше. «Долой разбитые кибитки, скрипящие кареты и тряские дилижансы – теперь актуально путешествовать поездом!» – говорили те, кто жил в 19-ом веке.

Паровозы быстро стали мерилем прогресса, паровозный гудок огласил самые отдалённые места и поистине соединил людей друг с другом, превратил огромную Российскую империю, в состав которой входили Финляндия и Польша, в единое целое. Паровозы сделали путешествия доступными и удобными, можно сказать, что и сам туризм в нашем современном понимании появился только с изобретением паровоза и железной дороги.



Вагоны первого класса, второго, третьего, вагоны-рестораны, вагоны-бары, вагоны-спортзалы, вагоны-церкви, целые гостиницы на колесах – на железной дороге всегда можно было найти подходящие условия для поездки, и вне зависимости от стоимости билета пассажира всегда ожидали удобство, скорость и безопасность.

Сейчас паровозы уже не трудятся на железной дороге, их сменили более современные локомотивы, но каждый, кто хоть раз видел паровоз в действии, или – как говорят «живой паровоз», – будет вновь и вновь вспо-

минать эти чудесные и мощные машины, величаво выплывающие на станцию в клубах белого пара.

– Мы думали, нас уже ничем не удивить, оказывается – нет! В эпоху сверхзвуковых полётов и ЖК-мониторов и правда удивить может разве что настоящий паровоз. Прочли в интернете, что оказывается, не так давно, 31 июля 2004 года, на Рижском вокзале открыли музей железнодорожной техники, на котором стоят более 40 образцов отечественных и трофейных паровозов, вагонов, щетне- и снегоочистительных машин и др. Экспозиция му-

зея железнодорожной техники, на которой мы побывали, это лишний раз подтвердила. – рассказывает Аня Михайлова. – А ведь сколько раз доезжали до станции Москва-Рижская на электричке и знать не знали, какое чудо находится от этой станции в двух шагах!

Чего только в музее на Рижском вокзале нет! Старинные локомотивы, вагон-танк, санитарный вагон, вагон-кухня и предназначенный для особо важных персон вагон-салон.

– Поход в музей для нашего сына стал путешествием в разные эпохи: и в царскую Россию, и в не столь далекое советское прошлое. Кстати, сходить сюда стоит и для того, чтобы попасть на уникальную паровозную прогулку, которая проводится еже-

дневно (кроме понедельника) в 12 часов дня, – пояснил Валера Михайлов. – После осмотра экспозиции музея нам предложили занять места в комфортабельных вагончиках совершенно особого поезда. В голове состава – раритетный немецкий паровоз «ТЭ» 1942 года выпуска. Конечной точкой путешествия оказалась платформа «Красный Балтиец», где расположено старое железнодорожное депо. В завершении путешествия паровоз эффектно прошёл по специальному разворотному кругу. Причём нам, истринцам, очень удобно добираться до станции Москва-Рижская, и это её одно большое преимущество такой экскурсии.

**Екатерина КАПРАЛОВА,
фото автора**

ИЗ ИСТОРИИ

Рижский вокзал – один из девяти железнодорожных вокзалов Москвы, расположенный на Рижской площади, на пересечении Проспекта Мира и Сушёвского вала. До 1930 вокзал назывался «Виндавский», до 1942 – «Балтийский», до 1946 – «Ржевский».

Здание вокзала построено в 1897–1901 годах в рамках строительства Виндавской железной дороги (ныне Рижское направление МЖД) по проекту петербургского архитектора Станислава Бржозовского, автора Витебского вокзала Санкт-Петербурга.

Два пути Рижского вокзала обслуживают поезда дальнего следования (в день – три поезда). Два поезда – на Ригу (поезд N1 «Латвийский экспресс» и поезд N3 «Юрмала»), и один поезд в Великие Луки. Два пути Рижского вокзала обслуживают пригородные поезда, в частности, на Истру. Несколько путей занимает экспозиция музея истории железнодорожного транспорта.

ЮБИЛЕЙ

БУДЬ ЗДОРОВ, ДОРОГОЙ МАКСИМОВИЧ!

Сегодня, 10 июля, отмечает 80-летие замечательный человек и большой труженик Иван Кузнецов

«Максимович» – так его называют друзья и родные, а также коллеги по Истринскому филиалу Всесоюзного научно-исследовательского института электромеханики (ВНИИЭМ), ныне ФГУП «НПП ВНИИЭМ», в котором он проработал почти 30 лет.

САМЫЕ СТРАШНЫЕ ДНИ ЗИМЫ 41-ГО ГОДА ИВАН КУЗНЕЦОВ ПЕРЕЖИЛ ЗДЕСЬ, ПОД МОСКВОЙ

...Иван Максимович хорошо помнит немецкие самолеты, летевшие на Москву, бомбившие позиции наших войск у самого поселка. Но мальчишки! Для них смерти не существует и все захватывает дух! Вот и Ваня с товарищами бомб не боялись, а чтобы лучше было видно – забирались



Супруги Кузнецовы

на водонапорную башню – не думая, что она и есть самая удобная цель с воздуха. Немало тогда погибло его друзей.

Во время прифронтовой зимы досталось от ребятни и прославленной 9-й гвардейской дивизии. Когда ее отдельные части еще стояли в Нахабино, ожидая наступления, мальчишки забрались в один из складов с оружием и вытащили оттуда несколько пистолетов с патронами. И пошли, как ни в чем не бывало в школу, стреляя по дороге в кошек и ворон. Конечно, пистолеты отобрали, но ругай не ругай,

а ребята – всегда лишь дети своего времени.

Многие жители Нахабино готовились к эвакуации. Собирали вещи и Иван с матерью: отец служил на железной дороге, а их двоих должны были вывезти в Алма-Ату. Но в последний момент эвакуацию отменили: началось наступление и немцев отогнали. Так и получилось, что всю суровую зиму 41-го Иван Максимович пережил здесь, под Москвой.

После войны он окончил восемь классов школы и пошел работать. Сначала бухгалтером на Павшинский механический завод №1, а затем счетоводом-кассиром в столовую при Московской государственной 2-годичной школе по подготовке руководящих кадров. И хотя послевоенные годы были очень тяжелыми, голодными, Иван все же понял, что ему необходи-

мены сдавал не только за себя, но и за своего товарища.

После вуза Иван Максимович попал по распределению в Свердловск, где стал начальником рефрижераторного поезда. Должность для молодого специалиста очень сложная и ответственная, но недавний студент с ней справился. За несколько лет службы Ивану Максимовичу удалось проехать всю страну, повстречаться со многими интересными людьми.

С СУПРУГОЙ ПОЗНАКОМИЛСЯ НА ТАНЦАХ В ОФИЦЕРСКОМ КЛУБЕ

В 1957 г. Иван Максимович был вынужден вернуться в Нахабино, чтобы ухаживать за больной матерью. Работа нашлась сразу, и бывший железнодорожник стал сначала начальником контрольно-дефектовочной лаборатории в Научно-исследовательском институте имени Д.М. Карбышева, а потом там же – младшим научным сотрудником. Испытание электростанций было основным направлением работы молодого специалиста.

В том же 1957 г. Иван Максимович впервые встретился со своей будущей женой – Валентиной Николаевной. Произошло это на танцах в Нахабинском офицерском клубе. Молодой инженер сразу понравился девушке, однако ее мама дала жениху отставку, заявив, что прежде Валентине следует окончить институт, а потом уже о замужестве думать. И он ждал. Целых четыре года, пока избранница защитила диплом в Московском областном педагогическом институте имени Н.К.Крупской.

В 1961 г. в молодой семье родилась старшая дочь Ольга, а в 1962 г. Ивану Максимовичу предложили работу в Истринском филиале Всесоюзного научно-исследовательского института электромеханики (ВНИИЭМ). Филиал тогда только формировался, и младший научный сотрудник с интересом согласился на новую работу. Сначала в качестве ведущего научного сотрудника, а затем – начальника лаборатории климатических испытаний.

ПОДРОБНОСТИ



Иван Максимович Кузнецов родился в 1929 г. в деревне Орево Орловской губернии. Его отец, продолжая семейную традицию, служил на железной дороге, которая проходила тут же, неподалеку, а мама выросла в обычной крестьянской семье. Времена были суровые, если не сказать страшные: спустя 8 лет после окончания Гражданской войны власти начали сплошную коллективизацию и уничтожение зажиточного крестьянства, назревал голод. 7 ноября в газете «Правда» была опубликована статья Сталина – «Год великого перелома» - стране готовились тяжелые испытания. Как тогда можно было вырастить детей – сегодня представить почти невозможно.

Спустя несколько лет после рождения сына семья Кузнецовых переехала в Нахабино, где отец Ивана Максимовича получил новую должность на железной дороге. Надо сказать, что еще дед Ивана Максимовича всю жизнь был связан с паровозами, водил составы до революции, а потом в гражданскую. Отец тоже пошел по его стопам: сначала был простым чистильщиком паровозов, кочегаром, а затем помощником машиниста. В Нахабино Ваня пошел в школу и оказался очень способным учеником. Только непосредственно. А потом началась война.

В 1965 г. семья Кузнецовых получила квартиру в самом первом доме по новой улице Босова, да и семья вскоре увеличилась, родилась дочь Галина. Истра была тогда вся деревянной, а вокруг босовских пятиэтажек раскинулись поля с васильками. И хотя уют в новостройках еще только предстояло создать, новое место жительства молодым очень понравилось.

Валентина Николаевна устроилась учительницей химии в Лучинскую сельскую школу, а Иван Максимович продолжал заниматься климатическими испытаниями: холод, тепло, влага, вакуум, соляной туман, пыль – все оборудование и комплектующие, производившиеся филиалом, проходили проверку в экстремальных условиях. За время работы в филиале Иван Максимович воплотил в жизнь немало собственных технических усовершенствований оборудования, о чем свидетельствуют многочисленные награды и благодарности за рационализаторские предложения.

Проработав во ВНИИЭМ почти 30 лет, Иван Максимович в 1993 г. оставил лабораторию, чтобы посвятить себя воспитанию внуков. Их у него четверо. Старший закончил МГУ и сейчас учится в аспирантуре, две внучки учатся в Высшей школе экономики, а младший – заканчивает школу. Несмотря на болезни, досаждающие последние годы, Иван Максимович сохраняет оптимизм и чувство юмора, неизменно выполняет комплекс ежедневных обязательных упражнений. Он активно участвует в жизни ветеранских организаций г. Истры, интересуется всем происходящим в стране и от корки до корки перечитывает всю еженедельную прессу, особенно свою любимую газету «Истринские вести».

10 июля Ивану Максимовичу исполняется 80 лет. Здоровья тебе, дорогой Максимович!

Роман ГРИГОРЬЕВ,
фото из семейного архива

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Наш учитель

В газете «ИВ» от 5 июня в статье под названием «Показал себя в бою настоящим офицером» было упомянуто о судьбе Веры Александровны Бушуевой. Сразу вспомнил далекие военные годы, когда она преподавала русский язык и литературу и заведовала учебной частью в Дедовской средней школе, где я учился.

Вера Александровна была отличным педагогом, умной и интеллигентной женщиной. Часто во время перемен ходила по классам, разговаривала с учениками. Как могла, успокаивала нас, давала советы. Ведь шли тяжелые военные годы, дети испытывали холод и голод, у некоторых погибли отцы, и поддерживать учеников было святым долгом педагогов. Школа не отапливалась из-за отсутствия дров, за партами мы сидели в пальто,

руки мерзли, чернила мы отогревали своим дыханием. После уроков в кабинете Веры Александровны мы читали повесть нашего земляка Бирюкова «Чайка» о партизанке Лизе Чайкиной. Очень горевали по поводу ее гибели. Старались учиться еще лучше.

Выпускники школы тех далеких лет почти все поступили в вузы, становились врачами, учителями, инженерами, несколько человек получили ученые степени. Это она, Вера Александровна, дала нам путевку в жизнь.

Прошло столько времени, но не забыт этот замечательный педагог, человек с большой буквы.

Прочитав публикацию в газете, я как будто вновь пережил далекие тяжелые, но по-своему счастливые годы.

**Анатолий МАРТЫНОВ,
бывший ученик Дедовской средней школы 1942-1946 гг.,
краеведческое общество «Наследие»**

ДАТА

С Днем российской почты!

Напомним нашим читателям, что 12 июля отмечается профессиональный праздник почтовиков России – День российской почты.

Упоминания о почте встречаются в письменных памятниках тысячелетней давности, однако государственная регулярная почтовая связь России ведет свое начало с реформ Петра Великого. Услуги почты предоставляются в более чем 40 тысячах отделений почтовой связи. Для перевозки почты используется свыше 450 почтовых вагонов, около 17 тысяч машин, более 360 авиарейсов. Почтовики России принимают, обрабатывают и доставляют более 1 млрд. писем, 3 млрд. печатных изданий, 12 млн. посылок, 44 млн. денежных переводов в год. Конечно, есть от-

деления почты России и в нашем крае. Недавно в редакцию пришло письмо от читательницы «ИВ» Ф. Худяковой из Снегири-Рождествено, она просит накануне праздника поздравить коллектив Снегиревской почты и пожелать работникам здоровья, успехов в нелегком труде и счастья в личной жизни.

«В связи с тем, что закрылось почтовое отделение у нас, в деревне Рождествено, обслуживать нас стали работники Снегиревской почты, – пишет читательница. - Объем работы у них увеличился, но, несмотря на это, они справляются со своим делом. Я лично благодарна им за внимание и заботу. Мне приходилось обращаться на почту по два-три раза в месяц, и всегда встречала доброжелательное отношение. А это в наши дни стоит дорогого!»

Роман ГРИГОРЬЕВ

ОПТИКА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОЧКОВ
КОНТАКТНАЯ КОРРЕКЦИЯ
СОЛНЦЕЗАЩИТНЫЕ ОЧКИ

ОЧКИ = ОПРАВА + ЛИНЗЫ
РАБОТА БЕСПЛАТНО

очки на заказ - от 300 рублей

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА!!!

г. Истра, пл. Урицкого, 1А ЦУМ
2 этаж (над Связным), телефон 9-99-66

г. Дедовск, ул. Ногина, 5, телефон 2-08-18

РЕКЛАМА

ОПРОС

Что интересного происходило с вами на прошедшей неделе?

Наталья Миронова, 30 лет, домохозяйка:

- В нашей семье появился домашний питомец. Дочка уговорила завести котенка, и мы взяли у соседей трехмесячного перса. Он серебристого окраса, очень пушистый и забавный. Живет у нас уже четыре дня, все домашние успели его полюбить. Дочка не может с ним наиграться, буквально не спускает котенка с рук. И нужно отметить, что, как и обещала, сама убирает за ним лоток и вычесывает густую шерсть,

чтобы волоски не оставались на коврах и диванах.

Ирина Николаевна, 60 лет, пенсионерка:

- Дети сделали мне подарок – путевку в подмосковный санаторий на две недели. Всю неделю я собирала вещи, делала покупки, тщательно упаковывала чемодан – очень боюсь что-то забыть. Я давно никуда не ездила и поэтому немного волнуюсь. Уезжать мне в воскресенье, так что я вся в предвкушении.

Игорь Зобов, 28 лет, водитель:

- Неделя выдалась непростой, работы было много, так что основные события, думаю, ждут меня на выходных. Собираюсь на дачу с семьей, пригласим друзей, приготовим шашлыки и проведем на природе два замечательных дня. А если будет тепло, то съездим на пруд искупаться. Надо ведь, наконец, открыть купальный сезон!

Мария РЫЧЕНКОВА

СПОРТ

Результативная игра в Твери

Футбольный клуб «Истра» одержал важную победу на выезде

В минувшую субботу состоялся очередной тур во втором дивизионе чемпионата России по футболу. ФК «Истра» в Твери встречался с ФК «Волга» и, одержав победу со счётом 3:2, положил в свою копилку очень важные три очка. Набрав в 14 играх 26 очков, наша команда продолжает занимать четвёртую строчку в турнирной таблице первенства.



Первый тайм проходил в спокойной позиционной игре, однако вратарям скучать не приходилось. Уже на третьей минуте игроки истринской команды создали острый момент у ворот соперника и заработали угловой удар. Стандарт реализовать не удалось. Мяч в прыжке взял вратарь волжан Денис Капочкин. Затем на девятой минуте угловой отразил уже наш вратарь Илья Мадилев.

По всей видимости, каждая команда рассчитывала на быстрый гол, но такового не получилось. К 20-й минуте встречи хозяева выглядели

утомлёнными, и главный тренер команды Виктор Навоченко вынужден был сделать замены. Однако это не помогло. Более того, на 43 минуте мяч оказался в сетке ворот «Волги», но его не засчитали.

Во втором тайме ФК «Истра» усилил давление на соперника и на 60-й минуте открыл счёт. Это сделал Дмитрий Шестаков. На 76-й минуте при выполнении углового удара Владислав Крючков удвоил резуль-

тат, а чуть позже Владимир Свижук забил еще один гол. Видимо, решив, что игра кончена, тренерский штаб «Истры» сделал серию замен, дав возможность поиграть запасным. Было видно, что команда расслабилась, за что едва не поплатилась.

Хозяева сдаваться не собирались и в течение последних семи минут забили в ворота ФК «Истра» два гола. За минуту до финального свистка под рёв трибун «Волга» устремилась

на последний штурм наших ворот и едва не сравняла счёт. Болельщики хозяев стоя аплодировали своей команде. Сегодня она это заслужила.

На послематчевой пресс-конференции главный тренер ФК «Волга» Виктор Навоченко выглядел расстроенным. Конечно, он не хотел терять очки в домашнем матче, но команда не успела восстановиться после матча на кубок России. Победа и выход в 1/16 отняла у его футболистов слишком много сил. В то же время тренеру хозяев понравилась игра ФК «Истра»: «Гости играли так, как должны были играть мы».

Главный тренер «Истры» Владимир Антипов победу своей команды связал с выполнением тренерского плана на игру: «Мы переиграли соперника тактически, хотя в конце начудили, пропустив два мяча».

Оценив положительно работу судейской бригады, Владимир Антипов отметил, что качество поля на стадионе «Химик» оставляло желать лучшего.

Владимир САЯПИН,
фото из архива ФК «Истра»

СКАНВОРД

Берестяной ...		Сказка "..."		Нота											
5		Лукойе		Из избы на вынос		Изобр. обнаж. тела		Гипотетическ. остров		Заявл. в суд		Прикл. фильм о жизни северо-амер. штатов			
1		Любимая								Напиток		2		2	
Роман Л. Леонина		Белая ива		Группа животных						Жанр критики		Хозяйка восковых фигур		Ловкач	
		Первое публичное выступление		1						Мелк. типогр. шрифт					
Обычно стоит в кустах		Шелуха семечек								"Жемчужина" Подмосковья		Партия в теннис			
4		Садовые ножницы													
4		Электр. заряд. частица				Галёрка в старину		Марка вертолёт-та		Восток		Жен. имя		3,14	
Попугай						Палач в старину				Эпизод в опере, кантате					

ОТВЕТЫ к сканворду, опубликованному в № 26

По горизонтали: Шуфутинский, Чук, хор, пуп, Повалий, ассессор, «Красотка», «Кусково», нос, накат, кишмиш, «Ася», ре-крут, лоток, бобр, Ило, Спивак, Аргунов.

По вертикали: Пик, квас, чехол, опрос, Корейко, Кюи, Куба, свиток, Тамара, «Аншлаг», кнопка, сатин, соло, Пресняков, ясак, «Грот».

Составитель Дмитрий БАЗИЛЕВСКИЙ, верстка Ларисы КУЗНЕЦОВОЙ

Истринские Вести

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА
МОСКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Главный редактор
С.С. ПОСТНИКОВ

Зам. главного редактора
Р.Ю. СОКОЛОВ
т. 4-51-68
Е.А. КАПРАЛОВА
т. 4-58-78

Ответственный секретарь
И.Е. ОГОРОДНОВА
т. 4-54-01

Зав. отделом общественно-политической жизни
Н.И. КУЛИКОВА

Корреспонденты
В.П. САЯПИН
т. 4-51-68

М.В. РЫЧЕНКОВА,
О.М. ИСТОМИНА,
Е.А. СОЛДАТОВА
т. 4-58-78

Корректор
Л.В. ДЕРБУШЕВА
т. 4-54-01

Бухгалтерия
О.С. БЕРЕЗУЦКАЯ
т. 4-65-88

Реклама и объявления
О.А. РОГАЧЕВА
т. 4-63-60
Email: reklama_iv@mail.ru

Верстка и дизайн
Т.А. БОРИСОВА
М.В. ТОЛМАЧЕВА
т. 4-90-66

Дизайн макета
Д.П. ТОЛСТОЧЕНКО

АДРЕС ДЛЯ
КОРРЕСПОНДЕНЦИИ:
143500,
Московская область,
г. Истра, ул. Ленина, д.72.
Сайт газеты: www.istravest.ru

Официальный сайт ГУ МО
«Истринское информгентство»
http://ia-istr.mosoblonline.ru/

Редакция не располагает возможностями вести частную переписку, давать юридические консультации и выступать ходатаем в официальных учреждениях, а также рецензировать и возвращать не заказанные ею материалы. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы, отмеченные знаком ©, публикуются на правах рекламы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Авторы несут ответственность за содержание опубликованных материалов.

СОУЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»; Администрация Истринского муниципального района Московской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу 31.10.2006г.

Регистрационный номер ПИ №ФС1-51192. Печать офсетная. Объем 8 усл. печатных листов

ИЗДАТЕЛЬ:
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»

Отпечатано в филиале ОАО «ПФОР» «Волоколамская типография», г. Волоколамск, ул. Парковая, д.9.

Подписной индекс 24360 - для физических лиц 00536 - для юридических лиц

Срок подписания номера в печать 9.07.2009 г. в 12.30

Номер подписан в печать 9.07.2009 г. в 12.30

Заказ № 1900 Тираж 5355 экз. Газета выходит по пятницам Цена свободная